
Danıştay’dan engellilere ÖTV 
kararı: 10 yıllık bekleme 
şartı durduruldu

DANIŞTAY’IN, engellilerin araçla-
rında ÖTV muafiyeti için getirilen 
10 yıl bekleme şartı için yürütme-
yi durdurma kararı verdiği belirtili-
yor. Yüksek Mahkeme düzenlemeyi 
kazanılmış hak ihlali saydı. AA

BUNA ÖNLEM ŞART
YENİ TRAVMA KART

Kredi kartları, banka kartları ve ön ödemeli kartlarla 
ekimde yapılan ödemelerin toplam tutarı, geçen yılın aynı 

ayına göre yüzde 49 artarak 2 trilyon 210,4 milyar lira oldu
BANKALARARASI Kart Merkezi, ekim ayına 
ilişkin verileri yayımladı. Buna göre, Türkiye’de 
kredi kartı sayısı 140,4 milyon, banka kartı sayısı 
215,6 milyon ve ön ödemeli kart sayısı 107,2 mil-
yon oldu. Geçen yılın aynı ayıyla kıyaslandığın-
da kredi kartı sayısı yüzde 10, banka kartı sayı-
sı yüzde 12 arttı, ön ödemeli kart sayısı yüzde 2 
azaldı. Ekimde toplam kart sayısı ise yıllık bazda 
yüzde 8 artışla 463,2 milyona ulaştı. Kredi kart-
ları, banka kartları ve ön ödemeli kartlarla ekim-
de yapılan ödemelerin toplam tutarı, geçen yılın 
aynı ayına göre yüzde 49 artarak 2 trilyon 210,4 
milyar lira oldu. Kartlı ödemelerin 1 trilyon 
873,1 milyar lirası kredi kartlarıyla yapılırken, 
313 milyar lirasında banka kartları, 23,6 milyar 
lirasında ise ön ödemeli kartlar kullanıldı. Kredi 
kartıyla ödemelerde ekimde geçen yılın aynı 
ayına göre büyüme oranı yüzde 50, banka kartıy-
la ödemelerde yüzde 53 oldu, ön ödemeli kartlar-
la ödemelerde ise bu oran yüzde 23 azaldı.

İNTERNETTEN YAPILAN 
KARTLI ÖDEMELERİN TUTARI 

653,7 MİLYAR LİRA OLDU

KREDİ kartları, banka kartları ve ön ödeme-
li kartlarla ekim ayında yapılan toplam ödeme 
sayısı, yıllık bazda yüzde 11 artarak 1,8 milya-
ra yükseldi. Ödemelerin sayıca 1 milyar 26,6 mil-
yonu kredi kartları, 714,1 milyonu banka kartla-
rı, 58,8 milyonu ise ön ödemeli kartlarla yapıldı. 
Kredi kartlarıyla ödeme sayısında büyüme oranı 
yıllık yüzde 11, banka kartlarıyla ödeme sayısın-
da yüzde 24 oldu. Ön ödemeli kartlarla ödeme 
sayısında ise bu oran yüzde 54 azaldı. İnternet-
ten kartlı ödemelerin tutarı, ekimde geçen yılın 
aynı ayına göre yüzde 51 artarak 653,7 milyar 
liraya yükseldi. İnternetten kartlı ödemelerin top-
lam içindeki payı ise yüzde 29 oldu. İnternetten 
kartlı ödeme sayısı, geçen yılın aynı ayına kıyas-
la yüzde 1 artarak 239,5 milyona yükselirken, 
bu toplam ödemelerin yüzde 14’üne tekabül etti. 
Kartlarla temassız ödeme sayısı, ekimde geçen 
yılın aynı ayına göre yüzde 12 artarak 1 milyar 
208,4 milyona yükseldi. Aynı dönemde temassız 
ödeme tutarı ise yüzde 54 artarak 728,1 milyar 
lira oldu. Ekim ayında mağaza içi yapılan her 5 
kartlı ödemeden 4’ü ise temassız gerçekleşti. AA
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ekimde yapılan ödemelerin toplam tutarı, geçen yılın aynı 
ayına göre yüzde 49 artarak 2 trilyon 210,4 milyar lira oldu✔

Bakan Şimşek: Kamu 
harcamalarında 
disiplin sağladık

Tuttur.com’a yönetilen 
dijital incelemeden 
çıkan net sonuç yok

FETÖ’ye yönelik 
operasyonlarda 
92 şüpheli yakalandı

Sıcaklık da yağış da 
çok fazla olacak

Karadeniz’de 
gemilere saldırı!

Aslan’da Osimhen
ve Lemina müjdesi

HAZİNE ve Maliye Bakanı Şimşek, 
Türkiye’nin kamu harcamalarında 
önemli bir disiplin sağladığını söyle-
di. Şimşek, “Eskiden tasarruf genel-
gesi kapsamındaki harcamaların büt-
çeye oranı yüzde 4,6 idi. Biz bunu 
yüzde 3’e indirdik” dedi. AA

“FUTBOLDA bahis” soruşturma-
sı kapsamında, tuttur.com’a yönelik 
yapılan dijital incelemelere ilişkin 
ön raporda, söz konusu siteye kayıt-
lı kullanıcıların üyelik bilgilerine 
müdahale edildiği iddiasına ilişkin 
tespit yapılamadığı belirtildi. AA

İÇİŞLERİ Bakanı Ali Yerlikaya, 
Fetullahçı Terör Örgütüne (FETÖ) 
yönelik 32 ilde düzenlenen operas-
yonlarda 92 şüphelinin yakalandığı-
nı bildirdi. AA

TÜRKİYE genelinde bu kış sıcaklık-
ların mevsim normallerinin üzerin-
de seyretmesi beklenirken, yağışların 
ise mevsim normallerinde görüleceği 
tahmin ediliyor. AA

ULAŞTIRMA ve Altyapı Bakanlığı, 
VIRAT Gemisi’ne sabaha karşı İnsan-
sız Deniz Araçları ile ikinci saldırı 
yapıldığını bildirdi. Mürettebatın sağ-
lık durumlarının iyi olduğu öğrenildi. 
Karadeniz’de kıyılardan 28 mil açıkta 
yangın çıkan “KAIROS” gemisinden 
kurtarılan 25 personel, Kocaeli’nin 
Kandıra ilçesindeki limana getiril-
di. Gemideki yangına bir dron ya da 
mayının sebep olduğu ihtimali üze-
rinde çalışmalar devam ediyor. AA

FENERBAHÇE maçı hazırlıklarını sür-
düren Galatasaray’da Victor Osimhen, 
antrenmanda takımla çalıştı. Nijerya-

lı golcünün teknik direktör Okan Buruk’un 
görev vermesi halinde Fenerbahçe’ye karşı 
sahaya çıkması bekleniyor. Sakatlığı bulu-
nan isimlerden Yunus Akgün’ün derbide 
forma giyme olasılığının düşük olduğu öğre-
nildi. Mario Lemina’nın hazır olacağı bilgisi-
ne ulaşıldı. HABER MERKEZİ 

ÇEVRE, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum, 81 ili kapsayan 500 bin sosyal konut projesi kap-
samında 500 mahalle konağı yapılacağını bildirdi. AA

Bakan Murat Kurum’dan 
mahalle konakları paylaşımı

PAPA 14’üncü Leo, Tür-
kiye’de gerçekleştirdiği 
ilk yurt dışı ziyaretinin 

üçüncü gününde İstanbul’da 
önemli temaslarda bulun-
du. Sultanahmet Camisi’ni 
gezen Papa 14. Leo daha 
sonra Yeşilköy Süryani Kili-
sesi’ne gitti. Papa’nın sonraki 
durağı ise Fener Rum Patrik-
hanesi oldu. Papa Leo, Fener 
Rum Patriği Bartholomeos ile 
görüşme gerçekleştirdi. AA

DÜNYA BARIŞI İÇİN TÜRKİYE
KÖPRÜ GÖREVİNDE BİR ÜLKE

Papa 14. Leo’nun Türkiye ziyareti dünya basınında geniş yankı uyandırdı. Uluslara-
rası medya kuruluşları Papa’nın Türkiye’yi kilit ülke olarak gösterdiğini ve dünya 
barışının sağlanmasında önemli rol üstlenmesinin şart olduğunu ifade ettiğini yazdı
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Bugün enerjin oldukça yüksek ve kararlılığın 
seni her alanda öne çıkaracak. İş veya kişisel 

projelerde inisiyatif almak için uygun 
bir gün ve liderlik yönün güçlü olacak. 

Sosyal ilişkilerde net ve açık olmak, yanlış 
anlaşılmaları önleyecek ve iletişimde güçlü 

kalmanı sağlayacak. 

Duygusal derinliğin ve sezgilerin ön planda ola-
cak. Aile veya yakın çevre ile ilgili meseleler 

gündeme gelebilir; empati ve anlayış sergilemek 
ilişkilerini güçlendirecek. İş ortamında sezgile-
rini ve deneyimlerini kullanmak, doğru kararlar 

almanı sağlayacak. Sosyal ilişkilerde destekleyici 
ve sıcak yaklaşım, güven bağlarını artıracak. 

Bugün denge ve uyum arayışın güçlü olacak. İş 
yaşamında diplomatik ve ölçülü tavrın, karma-
şık durumları çözmende yardımcı olacak. Sos-
yal ilişkilerde zarif ve uyumlu tutumun, çev-
rendekilerle ilişkilerini güçlendirecek. Maddi 
konularda ölçülü ve dikkatli adımlar atmak, 
ilerleyen günlerde rahat etmeni sağlayacak.

Hedef odaklı ve disiplinli bir ruh hali için-
desin. İş ortamında titiz ve sorumluluk sahi-

bi davranışların, başarıya ulaşmanı sağlayacak. 
Sosyal ilişkilerde güvenilir ve ölçülü tutumun, 
çevrendekiler üzerinde olumlu etki yaratacak. 
Maddi konularda uzun vadeli planlar yapmak, 
ilerleyen günlerde güven ve huzur sağlayacak.

Bugün sakin ve kararlı tavrın iş ve özel 
yaşamda avantaj sağlayacak. İş ortamında 

disiplinli ve sistemli yaklaşımın, hedeflerine 
sağlam adımlarla ilerlemene yardımcı olacak. 

Duygusal olarak güven ve huzur arayışı ön 
planda; geçmişten gelen meseleleri çözmek 

için uygun bir gün. 

Bugün dikkat çekici ve karizmatik enerjin öne 
çıkacak. İş ortamında liderlik yönün ve özgü-

venin, projelerde seni ön plana çıkaracak. 
Sosyal ilişkilerde cömert ve samimi tavırla-

rın, dostluk ve iş bağlantılarını güçlendirecek. 
Maddi konularda planlı ve akıllıca adımlar 

atmak, uzun vadeli güven sağlayacak. 

Sezgilerin ve içsel farkındalığın oldukça güçlü. 
İş veya özel yaşamda önemli kararlar alırken 

sezgilerine güvenmek avantaj sağlayacak. Sos-
yal ilişkilerde güven ve samimiyet teması öne 
çıkacak; çevrendekilerle bağlarını güçlendire-

ceksin. Maddi konularda uzun vadeli ve planlı 
adımlar atmak, güven duygunu artıracak.

Bugün özgün düşüncelerin ve yenilikçi fikir-
lerin öne çıkacak. İş ortamında farklı bakış 
açıları ve yaratıcı çözümler üretmek avantaj 

sağlayacak. Sosyal ilişkilerde samimi ve anla-
yışlı tavrın, çevrendeki bağları güçlendirecek. 
Maddi konularda planlı ve stratejik hareket 

etmek, riskleri azaltacak ve güven sağlayacak.

Bugün zihinsel enerjin yüksek ve oldukça 
üretkensin. Yeni fikirler geliştirmek, projeler 

üzerinde ilerlemek ve çevrendekilerle 
verimli iletişim kurmak için uygun bir gün. 
İş ortamında pratik zekân ve hızlı düşünme 
yeteneğin, karmaşık durumları çözmende 

avantaj sağlayacak. 

İş ortamında titiz ve sistemli yaklaşımın, önem-
li adımlar atmana yardımcı olacak. Sosyal iliş-
kilerde yapıcı ve dikkatli tutumun, çevrendeki-
ler tarafından takdir edilecek. Maddi konularda 

planlı ve ölçülü hareket etmek, uzun vadeli 
güven sağlayacak. Günün sonunda üretkenliği-

ni fark etmek huzur duygusu verecek.

Enerjin yüksek; yeni deneyimler ve fikirler ilgini 
çekebilir. İş ortamında yaratıcı ve yenilikçi tav-
rın, projelerde fark yaratmanı sağlayacak. Sosyal 
ilişkilerde pozitif ve neşeli tavrın, çevrendekile-
re moral verecek ve destek almanı kolaylaştıra-
cak. Maddi konularda aceleci davranmamak ve 

planlı hareket etmek faydalı olacak.

Bugün sezgilerin ve duygusal hassasiyetin ön 
planda. İç dünyanda bazı konuları sorgulamak 
ve geçmişle yüzleşmek sana yenilenme hissi 
verecek. İş ortamında empatik ve sabırlı tutu-
mun, çevrendekilerle güven ilişkisi kurma-

nı sağlayacak. Sosyal ilişkilerde samimiyet ve 
anlayış, bağlarını güçlendirecek. 

Bugün, zihnini ve ruhunu sakin-
leştirmek için sessiz bir alan yarat-
mak, içsel dengeyi korumak açısın-
dan büyük önem taşıyor olabilir. 
Duygularını gözlemlemek ve kabul-
lenmek, içsel huzuru güçlendirir ve 
enerjini dengeler. Sessizce geçirilen 
anlar, gün boyunca karşılaşacağın 
karmaşık durumlara karşı direnç 
kazandırır ve duygusal dalgalanma-
ları yumuşatır. İç huzuru, yalnız-
ca rahatlama değil aynı zamanda 
bilinçli ve sağlıklı kararlar almanı 
destekleyen bir enerji kaynağıdır. 

Bugün düşüncelerini organi-
ze etmek ve önceliklerini belirle-
mek, zihinsel yükünü hafifletir ve 
odaklanmanı güçlendirir. Karmaşık 
meseleleri basitleştirmek ve adım 
adım çözmek, hem iş hem de kişi-
sel yaşamda etkili ve bilinçli hare-
ket etmene olanak tanır. Odaklan-
mak, motivasyonunu yükseltir ve 
üretkenliğini artırır. 

Bugün duygularını fark etmek ve 
onlarla barışık olmak, ruhsal daya-
nıklılığını güçlendirir ve ilişkilerin-
de olgun bir duruş sergilemene yar-
dımcı olur. Hislerini gözlemleyip 
anlamak, hem kendine hem de çev-
rendeki insanlara karşı daha bilinç-
li olmanı sağlar. Küçük mutlulukla-
rı fark etmek, moralini yükseltir ve 
enerjini artırır. 

Spor sırasında kramp
ağrı başlarsa dinlenin

Halı sahada futbol oynama gibi aktivitelerde bünye-
yi zorlamamak gerekiyor. Kramp ya da ağrıya rağ-
men spora devam etmek sakatlıkla sonuçlanıyor

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRK

MERDIVEN ALTI
BOTOKS
ÖLDÜRÜR

Doktor olmayan 
kişiler tarafın-
dan ve kalitesiz 
içeriklerle yapı-
lan botoks uygu-
lamaları ölümle 
sonuçlanabilen 
sağlık sorunla-
rına yol açıyor

DERMATOLOJI Uzma-
nı Muhammed Burak 
Yücel, hekim dışı 
botoks uygulamaların-

da kullanılan toksinlerin tehli-
keli komplikasyonlara yol açtı-
ğını söyleyerek, “Sahte botoks 
gerçekten ölüm saçıyor” dedi. 
Sahte ürünlerde ve hekim dışı 
uygulamalarda beklenmeyen 
durumlarla karşılaşılabildiğini 
söyleyen Yücel, “Son zamanlar-
da popülaritesi artmış iki konu, 
botoks ve dolgu. Toksin uygu-
lamaları dinamik kırışıklıklarda 
yani henüz oturmamış ve cilde 
de bir anlamda yatırım gibi 
düşünebileceğimiz uygulama-

lar. Bunları genelde 18 yaşından 
sonra hastalarımız talep etmek-
teler. Göz çevresinde, alında ve 
yüzde belirli kaslara enjeksi-
yon yaparak bunların aktivitele-
rini belirli süre iptal etmeye ya 
da azaltmaya yönelik uygulama-
lara toksin uygulamaları diyo-
ruz’’ dedi.

SAHTELERİ ÇOĞALDI
Yücel, ‘’Şu anda Türkiye’de 

lisanslı olarak kullanabilece-
ğimiz 4 tane yasal toksin var. 
Bununla birlikte hem uygulayı-
cıların artması hem de merdi-
ven altı uygulamaların artma-
sı ile birlikte sahte uygulama ve 

uygulayıcılar da çok fazla artmış 
durumda. Buna özellikle dikkat 
edilmesi bizim için önemlidir.’’ 
dedi. Yücel ‘’Burada şöyle bir 
tehlikeye dikkat çekmek lazım. 
Sahte toksinlerde biz içeriğinde 
ne olduğunu bilmiyoruz açık-
çası. Türkiye’de Sağlık Bakan-
lığı’nın onayladığı toksinlerde 
bunların dozları, hangi dozun 
nereye uygulanacağı tecrübe-
li uygulayıcılarda bellidir. Fakat 
sahte ürünlerde içerisinde ne 
olduğunu, sterilize olup olma-
dığını bilmediğimiz için beklen-
meyen komplikasyonlarla kar-
şılaşmamız aslında çok yüksek 
ihtimalli bir durum” dedi. İHA

ORTOPEDI ve Travmato-
loji Uzmanı Prof. Dr. Mus-
tafa Nazım Karalezli, spor 
yaralanmalarının çeşitlili-
ğine değindi. Karalezli şun-
ları söyledi, “Spor yaralan-
malarını yumuşak doku ve 
sert doku yaralanmaları olara 
ikiye ayırabiliriz. Yumu-
şak doku rahatsızlıklarını 
kas, tendon, bağ ve menis-
küsler gibi eklem içi yumu-
şak doku yaralanmaları, sert 
dokuyu da kemik ve kıkır-
dak doku yaralanmaları veya 
rahatsızlıkları olarak ayıra-
biliriz. Bunları da akut yani 
yeni gelişen ve kronik yani 
uzun süreli şeklinde tekrar 
ikiye de ayırabiliriz. Yumu-
şak doku yaralanmaları daha 
fazla görülür.”

GEVŞEMEYİ UNUTMAYIN
Sürekli spor yapan kişiler-

de neden sakatlıklar görüldü-
ğünü açıklayan Karalezli, şu 

ifadeleri kullandı: “Sürekli 
spor yapan niye sakatlansın 
ki diye düşünüyor insan. En 
büyük iki nedeni fazla yük-
lenme ve travma yani darbe 
veya düşmelerdir. Vücudun 
kaldırabileceği bir yük vardır. 
Ne kadar antrenmanlı olursak 
olalım kaldıramayacağı bir 
yük karşısında vücudumuz 
tepki verir. Aslında yükleni-
len doku önden kramp veya 
ağrı ile uyarı verir. Vücudun 
bu uyarısını dinlemez isek 
ve yüklenmeye devam eder-
sek mutlaka bir yerde patlak 
verir. Yine sık bir neden de 
spordan sonra gevşeme egzer-
sizleri yapmamaktır.”

Kıkırdak yaralanmaları-
nın profesyonel sporcularda 
kariyeri bile etkileyebildiğini 
söyleyen Karalezli,”Kıkırdak 
problemleri tüm spor yaralan-
maları içinde tedavisi en zor 
olanlarıdır” ifadelerini kul-
landı. İHA

ÇOCUK Nörolojisi Uzm. Dr. 
Filiz Mıhçı, çocuklarda epi-
lepsi ve tedavi yöntemle-
ri hakkında bilgi verdi. Bir 
anne-babanın en büyük kor-
kularından biri olduğunu 
belirten  Mıhçı, “Çocuğunun 
aniden yere düşüp kasılması 
ya da bir anda dalıp gitme-
sidir. Bu tablo, çoğu zaman 
epilepsi hastalığıyla ilişki-
lendirilir. Çocuklarda epi-
lepsi, beyindeki elektrik 
sinyallerinin ani ve kont-
rolsüz boşalmaları sonucu 
oluşan nöbetlerle kendini 
gösteren yaygın bir durum-
dur. Doğru tanı ve tedaviyle 
yüzde 70-80 oranında tama-
men kontrol altına alınabi-
len, hatta ilaca gerek kalma-
dan nöbetlerin durabildiği 
bir hastalıktır” dedi.

NEDEN BULUNAMIYOR
Mıhçı, “Tek bir nöbet epi-

lepsi değildir; teşhis için 
en az iki nöbetin olması ve 
ateş gibi başka bir nedenin 
bulunmaması gerekir. Bazen 

genetik bir yatkınlık, bazen 
doğum sırasındaki oksijen 
eksikliği, bazen de menenjit 
gibi enfeksiyonlar tetikleyi-
ci olabilir. Ancak vakaların 
yarısından fazlasında hiçbir 
neden bulunmaz. Bu durum, 
hastalığın ‘kötü’ olduğu 
anlamına gelmez; tam tersi-
ne, nedeni bilinmeyen epi-
lepsiler tedaviye yanıt verir” 
şeklinde konuştu. İHA

Çocuklarda 
epilepsi
tedavi 
edilebiliyor

Romatizma iltihaplanmayla başlar
BAŞAKŞEHIR Çam ve Saku-
ra Şehir Hastanesi Romato-
loji Uzmanı Prof. Dr. Cemal 
Bes, romatizmal hastalıkların 
çoğunda eklemler, kas-iskelet 
sisteminin etkilendiğini belir-
terek, “Birçok romatizmal 
hastalığın, ilk gözlenen ve en 
önemli belirtisi artrittir. Art-
rit eklem iltihabına verilen 
isimdir. Eklemlerde iltihap-
lanma olduğunda kişide en 
sık ağrı şikâyetine yol açar. 

Ağrı şikâyeti, eklem iltiha-
bının olmazsa olmaz bulgu-
sudur ancak sadece eklemde 
ağrı olması eklemde iltihap-
lanma yani artrit olduğu 
anlamına gelmez. Artriti olan 
hastalarda eklem ağrısına ek 
olarak sıklıkla şişlik, kıza-
rıklık, sıcaklık artışı ve/veya 
hareket kısıtlılığı gibi şikâyet-
ler eşlik eder. Her romatizmal 
hastalıkta eklemler mutlaka 
etkilenmez” dedi. İHA



Habipler-Arnavutköy yolunda bitmeyen çalışmalar ulaşımı işkenceye 
dönüştürüyor. Ev ve işlerine geciken yolcular İSKİ’ye tepki gösteriyor

İ
STANBUL Büyükşehir Bele-
diyesi Su ve Kanalizasyon 
İdaresi’nin (İSKİ), Habipler-
Arnavutköy yolunda aynı 
noktada 7. kez yaptığı kazı 

çalışması sürücüleri çileden çıkar-
dı. Vatandaşlar eve gitmek için 
saatlerce trafikte beklemek zorunda 
kaldı. Uzun araç kuyrukları hava-
dan görüntülendi. 

Habipler-Arnavutköy yolun-
da İstanbul Büyükşehir Belediye-
sine (İBB) bağlı İSKİ’nin yürüttüğü 
kazı çalışması, bölgenin en yoğun 
güzergahlarından birini adeta kilit-
ledi. İSKİ’nin daha önce 6 kez 
kazıp kapattığı aynı noktada 7. kez 
kazı yapması, ulaşımı durma nok-
tasına getirdi. 

Sabah ve akşam saatlerinde kilo-

metrelerce uzayan araç kuyrukla-
rı, trafiği tamamen çileye çevirdi. 
Uzun araç kuyruklarının oluştuğu 
trafik havadan görüntülendi.

DÜZENİMİZ MAHVOLDU
Trafikte saatlerce bekleyen 

vatandaşlar, İBB’nin plansız çalış-
ma yürütmesinin kabul edilemez 
olduğunu belirterek, “Bu mağduri-
yet nedir? Arnavutköy eski Arna-
vutköy değil ki. Yaşayan nüfusa 
bak, gelişe gidişe bak. Bu mağduri-
yeti çekmek zorunda değiliz. İşten 
güçten geliyoruz. Saat kaç olmuş, 
eve gidemedik” dedi. 

Trafikte uzun süredir bekledi-
ğini söyleyen başka bir sürücü ise, 
“3-4 gündür biz bu yolda gide-
miyoruz evimize. Hiçbir şekilde 

memnuniyetimiz yok. Bizi mah-
vetti bu durum. Saat 18.00’de işten 
çıkıyoruz, saat 21.00-22.00’de evi-

mize gidiyoruz. Çok şey var söy-
lenecek ama söylemiyorum bile” 
diye konuştu. İHA
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İ
STANBUL Maltepe’de 4 aracın karış-
tığı zincirleme trafik kazasında 4 kişi 
yaralandı. Maltepe Büyükbakkalköy 

Yolu’nda seyir halinde olan 34 FD 2133 
plakalı panelvan sürücüsünün direksi-
yon hakimiyetini kaybetmesi sonucu 4 
araç çarpıştı. İhbar üzerine olay yerine 
polis, itfaiye ve sağlık ekipleri sevk edil-
di. Kazada yaralanan 4 kişi, sağlık ekip-
lerince yapılan ilk müdahalenin ardından 
ambulanslarla hastanelere kaldırıl-
dı. Kazaya karışan araçların çekici yar-
dımıyla kaldırılmasının ardından tra-
fik normale döndü. Öte yandan kazada 
yaralanan panelvan sürücüsünün ehli-
yetsiz ve alkollü olduğu iddia edildi. AA

Zincirleme kazanın sebebi içkili sürücü

Habipler-Arnavutköy 
dönüştürüyor. Ev ve işlerine geciken yolcular İSKİ’ye tepki gösteriyor
Habipler-Arnavutköy 
dönüştürüyor. Ev ve işlerine geciken yolcular İSKİ’ye tepki gösteriyor
Habipler-Arnavutköy 

İ


İSTANBUL Sancaktepe’de uyuşturucu 
madde ticareti (torbacılık) yaptığı belir-
lenen şüpheli gözaltına alındı. İstanbul 
Emniyet Müdürlüğü ekiplerince narkotik 
madde ticareti yapan şüphelilerin yakalan-
masına yönelik Sancaktepe’de yürütülen 
çalışmalarda, şüpheli C.K’nin (21) uyuştu-
rucu madde ticareti yaptığı belirlendi. 

Osmangazi Mahallesi’ndeki eve ope-
rasyon düzenleyen ekipler, şüpheli 
C.K’yi gözaltına aldı. Adreste yapılan ara-
mada 572 gram uyuşturucu madde ve 
cep telefonu ele geçirildi. Emniyetteki 
işlemleri tamamlanan şüpheli, “uyuştu-
rucu veya uyarıcı madde imal ve ticareti” 
suçundan adliyeye sevk edildi. AA-İHA

İSTANBUL Beylikdüzü’nde balık tutmak 
için denize açılan kişi, botunun alabora 
olması sonucu hayatını kaybetti. 

Cihan C.’nin Gürpınar Sahili’nden 
balık tutmak için denize açıldığı bot, böl-
gedeki rüzgarın etkisiyle alabora oldu. 

Kıyıya vuran cesedi gören vatandaşlar, 
durumu polise bildirdi. Sahil Güvenlik 
ve itfaiye ekiplerince denizden çıkarılan 
Cihan C.’nin cesedi, Adli Tıp Kurumu 
morguna kaldırıldı. AA

İSTANBUL Büyükçekmece’de vatandaş-
ları kargo görevlisi olarak arayarak öğren-
diği kodla, kargo firmasından ürünle-
ri teslim alan dolandırıcı polis tarafından 
suçüstü yakalandı. 

Olay, Büyükçekmece ilçesi Pınartepe 
Mahallesi’nde yaşandı. Edinilen bilgilere 
göre, vatandaşları kargo görevlisi gibi ara-
yarak telefonlarına gelen kargo kodları-
nı öğrenen ve bu kodla kargo şirketinden 
ürünleri alan dolandırıcı, Büyükçekmece 
İlçe Emniyet Müdürlüğü ekiplerine gelen 
şikayet üzerine takibe alındı. 

Şahıs kargo firmasına girerken suç 
üstü yakalandı. Şüpheli E.K. gözaltına 
alınarak emniyete götürüldü. Öte yandan, 
yetkililer, vatandaşları, kargo kodlarını 
ürünlerini teslim almadan kimseyle pay-
laşmaması için uyardı. İHA

İSTANBUL Sancaktepe’de uyuşturucu 

‘Torbacılar’a baskında
1 zanlı gözaltına alındı

İSTANBUL Beylikdüzü’nde balık tutmak 

Botu alabora olan
balıkçıdan acı haber

İSTANBUL Büyükçekmece’de vatandaş-

Telefonda kargo kodu 
dolandırıcılığına dikkat

TIR bariyerleri aşıp
şarampole devrildi

Aracın gizli bölmesinde uyuşturucu bulundu
İ

STANBUL Beşiktaş’ta şüphe 
üzerine durdurulan aracın 
torpidosundaki gizli bölmede 

uyuşturucu bulunmasına ilişkin 
gözaltına alınan sürücü hakkın-
da adli kontrol tedbiri uygu-
landı. İl Emniyet Müdürlüğün-
ce, “uyuşturucu veya uyarıcı 
madde ticareti” suçunun önlen-
mesi, şüphelilerin tespit edilerek 
yakalanmasına yönelik çalışma-
lar sürüyor. 

Çalışmalar kapsamında Leva-
zım Mahallesi Vadi Caddesi’nde 
gerçekleştirilen asayiş uygulama-
sında şüphe üzerine bir araç dur-
duruldu. Araçta yapılan kontrol-
lerde, torpido kısmının normal 
halinden daha gevşek olduğu ve 
bu alanın alt bölümünde araç 

sistemine aykırı şekilde kablola-
rın bulunduğu tespit edildi. 

SÜRÜCÜYE ADLİ KONTROL
İncelemelerin devamında, 

kabloların açık uç kısımlarına 
enerji verilmesiyle torpido kıs-
mının açıldığı ve gizli bölüm 
içerisinde uyuşturucu madde 
olduğu belirlendi. Otomobil 
sürücüsü M.E, polis ekiplerince 
gözaltına alındı. 

Araç ve şahıs üzerinde yapı-
lan aramalarda, bir miktar uyuş-
turucu, 6 bin lira, 2 cep telefonu 
ve 2 sim kart ele geçirildi. Emni-
yetteki işlemlerinin ardından 
adli makamlara sevk edilen şüp-
heli, adli kontrol şartıyla serbest 
bırakıldı. AA

Beşiktaş’taki asayiş operasyonunda bir aracın 
torpidosundaki gizli bölmede uyuşturucu ele geçirildi

İSKİ’NİN 7 KEZ KAZDIĞI
YOL ULAŞIMI FELÇ EDİYOR

Zuladan 94 milyon lira
değerinde sigara çıktı
AMBARLI Limanı’nda şüphe üzeri-
ne detaylı aramaya alınan TIR’da 394 
bin paket yabancı bandrollü sigara 
bulundu. Ticaret Bakanlığı Gümrükler 
Muhafaza ekipleri, İstanbul Ambarlı 
Limanı’nda yapılan operasyonda piya-
sa değeri 94 milyon lira olan 394 bin 
117 paket kaçak sigara ele geçirdi. 

Bakanlıktan yapılan yazılı açıkla-
mada, Gümrükler Muhafaza Genel 
Müdürlüğünce yürütülen risk analizi 
ve hedefleme çalışmaları sonucunda, 
İstanbul Gümrük Muhafaza Kaçakçılık 
ve İstihbarat Müdürlüğü ekiplerince 
transit rejimi hükümleri çerçevesinde 
Ambarlı Limanı’nda gümrük sahasına 
gelen bir tırın takibe alındığı belirtildi. 
Limanda gerçekleştirilen operasyon-
da ekiplerin, tırdaki yalıtım malze-
meleri arasına gizlenmiş 394 bin 117 
paket sigara ele geçirdiğine işaret edi-
len açıklamada, kaçak sigaraların piya-
sa değerinin 94 milyon lirayı bulduğu 
ve yabancı bandrollü olduğu aktarıldı.

EKONOMİYE DARBE
Açıklamada, ele geçirilen kaçak 

sigara paketlerinin imha edildiği vur-
gulandı. Gümrükler Muhafaza ekipleri-
nin, toplum sağlığını ve kamu düzeni-
ni tehdit eden kaçakçılık faaliyetleriyle 
mücadeleyi, gelişmiş analiz sistemle-
ri ve kesintisiz denetim kapasitesiy-
le kararlılıkla sürdürdüğü vurgulanan 
açıklamada, “Kaçak sigara ticaretinin 
kayıt dışı ekonomiyi büyüttüğü, vergi 
kaybına yol açtığı, organize suç grupla-
rına finansman sağladığı, toplum sağlı-
ğını ciddi şekilde tehdit ettiği bilinciy-
le yürütülen mücadele, sıfır tolerans 
yaklaşımıyla devam etmektedir.” ifa-
desi kullanıldı. Açıklamada, olay-
la ilgili soruşturmanın Büyükçekme-
ce Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından 
yürütüldüğü kaydedildi. AA

İ
STANBUL Başakşehir’de 
bulunan bir ortaokulda öğren-
ciler, kantinden aldıkları 

yiyecek ve içecekleri tükettikten 
bir süre sonra mide bulantısı ve 
baş dönmesi şikayetleri yaşama-
ya başladı. Durumun bildirilme-
si üzerine okula çok sayıda sağ-
lık ve polis ekibi sevk edildi. 

Aynı rahatsızlıktan şikayet 
eden yaklaşık 30 öğrenci, ilk 
müdahalenin ardından sevk edi-
len ambulanslarla çevredeki has-
tanelere sevk edildi. Olayla ilgili 
inceleme başlatan polis ekiple-
ri, okul kantinini işleten karı ve 
kocayı gözaltına aldı. Kantinin 
faaliyetlerinin geçici olarak dur-
durulduğu öğrenildi.

DÖNER VE KÖFTE ŞÜPHESİ
Doğan Başak adlı veli, “Zehir-

lenme vakası saat 15.00 sırala-
rında başlamış. Bize bilgi saat 
18.00 sıralarında geldi. Çocuk-
ların çoğu yedikleri gıdalardan 
zehirlendi. 

Farklı farklı şeylerden çocuk-
lar zehirlenmiş. Çocuklar şu 
anda yeni yeni kendilerine geli-
yorlar” dedi. Çocuğu rahatsızla-
nan başka bir veli Oğuz Ateş de, 
“Çiğ köfte yemişler, saat 15.00-
15.30 gibi buraya geldik. Dokto-
rumuz bizimle ilgilendi. Gerekli 
kan testlerini verdik. Daha sonra-
sında başka çocuklar da gelmeye 

başladı. Çocuklara sorduğumda 
döner, köfte gibi şeyler yedikleri-
ni söylediler. 

Kaymakam bey geldi, ona da 
söyledik, durumu aktardık. O da 
konuyla ilgilendiğini söylediler. 
Takip ediyorlar. Konunun takip-
çisi olacağız” dedi. Hayati tehli-
kesi olmayan öğrencilerin teda-
vilerine devam ediliyor. İHA

KANTİNDEKİ YİYECEKLER VE
İÇECEKLER HASTANELİK ETTİ
İ

İÇECEKLER HASTANELİK ETTİİÇECEKLER HASTANELİK ETTİ
Başakşehir’deki bir okulda alışveriş yapan 30 öğrenci bir süre sonra rahatsızlanınca 
hastaneye kaldırıldı. Polis kantini işleten karı-kocayı gözaltına aldı, işyeri ise mühürlendi

İSTANBUL Kuzey Marmara Otoyolu’nda 
etkili olan sağanak yağış, kayganlaşan 
yolda tırın kontrolden çıkarak devrilme-
sine neden oldu. Kazada araç sürücüsü 
yaralandı. Kaza, dün saat 13.45 sıraların-
da Kuzey Marmara Otoyolu’nun Ümra-
niye istikametinde meydana geldi. O.Ö. 
yönetimindeki TIR, yağış nedeniyle sürü-
cünün direksiyon hakimiyetini kaybet-
mesi sonucu bariyerleri aşarak şaram-
pole devrildi. Devrilen TIR’daki sürücü 
O.Ö., ekiplerin müdahalesi sonrası çıka-
rılarak ilk müdahalesi olay yerinde yapıl-
dı. Yaralı sürücü ambulansla hastaneye 
kaldırıldı. Sürücünün hayati tehlikesinin 
bulunmadığı öğrenildi. TIR’ın kaldırılma-
sının ardından yol ulaşıma açıldı. İHA



32 derslik, 3 
laboratuvar, 
bilişim sını-
fı ve atölye-
ler, 300 kişi-

lik konferans salonu, 
kapalı spor salonu, 
yemekhane ve 10 bin 
kitap kapasiteli kütüp-
hanesiyle dikkat çeken Haşmet 
Topaloğlu Anadolu Lisesi, 1.280 
öğrenciye hizmet verecek şekilde 
kapılarını açtı.

Açılış töreni; Milli Eğitim 
Bakanı Prof. Dr. Yusuf Tekin, 
İstanbul Valisi Davut Gül, AK 
Parti İstanbul İl Başkanı Abdul-
lah Özdemir, hayırsever Haşmet 
Topaloğlu ve ailesi, öğretmenler, 

öğrenciler ve çok sayıda davetli-
nin katılımıyla gerçekleşti.

Törende konuşan Milli Eğitim 
Bakanı Yusuf Tekin, Türkiye’de 

son yıllarda eğitim alanında 
büyük bir dönüşüm yaşandığı-
nı hatırlatarak, derslik sayıları-
nı artıran, teknolojik altyapıyı 

güçlendiren ve okulları modern 
imkânlarla buluşturan yatırım-
ların hız kesmeden sürdüğünü 
söyledi. Hayırseverlerin desteği-
ni “bu sürecin en kıymetli par-
çalarından biri” olarak nitele-
yen Tekin, eğitime ayrılan bütçe 
payının bu yıl yaklaşık %15 
olduğunu aktardı.

Türkiye’nin, tüm okulların-
da internet erişimi ve etkileşim-
li tahta bulunan tek ülke konu-
munda olduğuna dikkat çeken 
Bakan Tekin, Bağcılar özelin-
de de 270 okulda 156 bin 956 
öğrencinin eğitim gördüğünü 
belirterek, “Eğitim yatırımları-
mız kararlılıkla sürecek” mesajı-
nı verdi.
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ŞEVKET ARSLAN

BAĞCILAR HAŞMET TOPALOĞLU ANADOLU LİSESİ AÇILDI

“Aziz İstanbul’a İyiliğin 1000 Hâli” projesi kapsamında Bağcılar ilçesi, “Aziz İstanbul’a İyiliğin 1000 Hâli” projesi kapsamında Bağcılar ilçesi, 
modern eğitim olanaklarıyla donatılmış yeni bir okula kavuştumodern eğitim olanaklarıyla donatılmış yeni bir okula kavuştu

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

SİLİVRİ Belediyesi Zabıta Müdür-
lüğü, ilçe genelindeki zincir mar-
ketlerde gerçekleştirdiği kapsamlı 
denetimlerde ciddi ihlaller tespit 
etti. Belediye ekipleri, halk sağlı-
ğını koruma amacıyla yaptıkları 
kontrolleri kesintisiz sürdürürken, 
denetimlerde son kullanma tarihi 
geçen çok sayıda ürüne el konuldu.

Belediyeden yapılan açıklamada, market 
raflarında son kullanma tarihi geçmiş 250 
ürüne el konularak imha edildiği belirtildi. 
Açıklamada şu ifadelere yer verildi:

“Yapılan kontrollerde son kullanma tari-
hi geçmiş ürünler tespit edilerek, gerek-
li işlemler yapılmış ve insan sağlığına zarar 
vermemesi için imha edilmiştir. Ayrıca tes-
pit edilen eksiklik ve ihlallerle ilgili işlet-
melere idari yaptırımlar uygulanmıştır.”

ASLA TAVİZ VERMEYECEĞİZ
Silivri Belediyesi, tüketici haklarını koru-

mayı temel öncelik olarak gördüklerini vur-
gulayarak, gıda güvenliği konusunda hiç-
bir tavize izin verilmeyeceğini, periyodik ve 
habersiz denetimlerin kararlılıkla süreceği-
ni belirtti.

Zabıta ekiplerinin zincir marketlerde 
yaptığı denetimler şöyle; 

• Etiket ve kasa fiyat uyuşmazlıkları,
• Son kullanma tarihi geçmiş veya yak-

laşmış ürünler,
• Hijyen koşulları,
• Depo ve reyon düzeni,
• İşletme ruhsatı ve mevzuata uygunluk

MİLLİ EĞİTİM BAKANI PROF. DR. YUSUF TEKİN,MİLLİ EĞİTİM BAKANI PROF. DR. YUSUF TEKİN,

“EĞİTİM YATIRIMLARIMIZA “EĞİTİM YATIRIMLARIMIZA 
DEVAM EDECEĞİZ”DEVAM EDECEĞİZ”

SİLİVRİ’DE ZİNCİR MARKETLERE SIKI DENETİM

TARİHİ GEÇMİŞ TARİHİ GEÇMİŞ 
250 ÜRÜN 250 ÜRÜN 
İMHA EDİLDİİMHA EDİLDİ

BİLUN 
GÜREL

İSTANBUL’UN han kültürünü yüzyıllardır 
yaşatan nadide yapılardan Şekerci Han, kap-
samlı bir restorasyon sürecine giriyor. Fatih’in 
tarihsel dokusunun önemli bir parçası olan 
Şekerci Han, restorasyon çalışmalarının ardın-
dan şehrin hafızasında hak ettiği yere yeni-
den kavuşacak. Osmanlı döneminde tüccar-
ların, yolcuların ve kültür hayatının önemli 
simalarının uğrak noktası olan tarihi han, 
uzun yıllar boyunca sınırlı kullanımla varlı-
ğını sürdürmüş ancak zaman içerisinde ciddi 
yıpranmalar yaşamıştı. İstanbul Valiliği’nin 
destekleri ve Vakıflar Genel Müdürlüğü’nün 
gerçekleştirdiği kamulaştırma sürecinin 
tamamlanmasının ardından Fatih Belediyesi, 
bu değerli yapıyı yeniden İstanbul’a kazandır-
mak üzere çalışmalara başlıyor. İHA



AVRUPALI uçak üreticisi 
Airbus, yoğun güneş kay-
naklı radyasyonun uçuş 

kontrol verilerini bozabilece-
ği gerekçesiyle A320 uçaklarının 
önemli bir kısmında acil yazılım 
güncellemesi gerektiğini bildirdi.

Airbus, A320 filosuna yönelik 
alınan ihtiyati tedbir kararına iliş-
kin yazılı açıklama yayımladı.

Açıklamada, A320 ailesi uçak-
larının karıştığı yakın tarihli bir 
olay analizinin, yoğun güneş rad-
yasyonunun uçuş kontrollerinin 
çalışması için kritik öneme sahip 
verileri bozabileceğini ortaya koy-
duğu belirtildi.

Airbus’un bu nedenle şu anda 
hizmet veren ve bu durumdan 
etkilenebilecek önemli sayıda 
A320 ailesi uçağı tespit ettiği bil-
dirilen açıklamada, Airbus’un, 
mevcut yazılım ile donanım koru-
masını uygulamak ve filonun 
uçuş güvenliğini sağlamak ama-
cıyla havacılık otoriteleriyle çalı-

şarak tüm dünyadaki A320 tipi 
uçakları ilgilendiren bir Operatör 
Uyarı Bildirimi (AOT) yayımladı-
ğı ifade edildi.

Açıklamada, söz konusu Ope-
ratör Uyarı Bildirimi’nin, Avrupa 
Havacılık Emniyeti Ajansı (EASA) 
Acil Uçuşa Elverişlilik Direk-
tifi’nde yer alacağı belirtilerek, 

“Airbus, bu önerilerin yolcular ve 
müşteriler için operasyonel aksak-
lıklara yol açacağını kabul etmek-
tedir. Verilen rahatsızlıktan dola-
yı özür dileriz ve güvenliği bir 
numaralı ve en önemli önceliği-
miz olarak tutarken, operatörlerle 
yakın işbirliği içinde çalışacağız.” 
değerlendirmesine bulundu. AA

TCMB Başkanı Karahan, 
İstanbul’da “Türkiye’de 
Para Politikası ve Enflas-
yon Görünümü” başlıklı 
sunum gerçekleştirdi.

Karahan, “Dezenflasyon devam 
ediyor ancak daha yavaş bir hızda.” 
görüşünü paylaştı. 

Geçici faktörlerin azalması-
nın beklendiğini bildiren Karahan, 
olumsuz hava koşullarının gıda 
fiyatlarında artışa neden olduğunu 
dile getirdi.

Karahan, giyim grubundaki enf-
lasyonun güçlü mevsimsel etkiler 
gösterdiğini vurguladı. Kira enflas-
yonunda yavaşlamanın devam etti-
ğini söyleyen Karahan, “Temel enf-
lasyon göstergeleri, enflasyonun 
düşüş sürecinde bir yavaşlama oldu-
ğuna işaret ediyor.” diye konuştu.

PİYASA KATILIMCILARI ARASINDA 
KARAMSAR EĞİLİM AZALDI

Enflasyon beklentilerinin iyileşti-
ğini ancak hala yüksek seviyelerde 
olduğunu ifade eden Karahan, anket 
katılımcıları arasındaki görüş farklı-

lığının azaldığına dikkati çekti.
Karahan, piyasa katılımcıları ara-

sında karamsar eğilimin azaldığını 
kaydetti.

Firmaların fiyatlama davranışla-
rının iyileştiğini aktaran Karahan, 
sanayi üretiminin biraz gerilediği-
ni, buna karşın hizmetler üretimi-
nin üçüncü çeyrekte yatay seyretti-
ğini belirtti.

Karahan, anket verilerinin ekono-
mik aktivitedeki yavaşlamayı doğru-
ladığını söyledi. Perakende satışlar 
ve kart harcamalarının devam eden 
tüketim yavaşlamasını takip ettiğini 
dile getiren Karahan, “Bileşik işgü-
cü piyasası koşulları endeksi, işgücü 
piyasasındaki sıkışıklığın azaldığını 
teyit ediyor.” ifadesini kullandı.

TCMB Başkanı, geriye dönük 
endekslemeye sahip kalemlerin 
manşet enflasyonu aşağı çektiği-
ni ancak temel aşağı yönlü eğilimin 
bozulmadan devam ettiğini kaydetti.

Piyasa katılımcılarının enflasyon-
daki aşağı ve yukarı yönlü sürprizle-
re simetrik biçimde tepki verdiğini 
aktaran Karahan, şu değerlendir-
melerde bulundu: “Genel talep gös-

tergeleri, dengelenmenin devam 
ettiğini gösteriyor. Fiyat istikrarı 
sağlanana kadar sürdürülecek sıkı 
para politikası duruşu, talep, döviz 
kuru ve beklenti kanalları aracılı-
ğıyla dezenflasyon sürecini güçlen-
direcektir. Para Politikası Kurulu, 
politika faizini gerçekleşen ve bek-
lenen enflasyon ile enflasyonun ana 
eğilimi dikkate alınarak öngörülen 
dezenflasyon patikasının gerektirdi-

ği sıkılığı sağlayacak şekilde belirle-
yecektir.”

Karahan, atılacak adımların 
büyüklüğünün enflasyon görünü-
müne odaklanarak toplantı bazında 
ihtiyatlı şekilde gözden geçirilece-
ğini belirterek, “Enflasyon görü-
nümünde ara hedeflerden önem-
li sapma olması durumunda para 
politikası duruşu sıkılaştırılacaktır.” 
şeklinde konuştu. AA
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KARAHAN: SIKI PARA
POLİTİKASINA DEVAM

HELAL ekosisteminin dünya genelin-
deki en önemli organizasyonları ara-
sında yer alan 11. Dünya Helal Zir-
vesi ve Helal Expo 2025’te, Türkiye 
ile Umman arasındaki ticaret hedefi 
DEİK Türkiye-Umman İş Forumu’nda 
5 milyar dolar olarak belirlendi.

Cumhurbaşkanlığı himayelerinde, 
İslam İşbirliği Teşkilatının ilgili kuru-
luşu İslam Ülkeleri Standartlar ve 
Metroloji Enstitüsü işbirliğinde, Tica-
ret Bakanlığı ve Helal Akreditasyon 
Kurumu koordinasyonundaki zirve, 
İstanbul Fuar Merkezi’nde sürüyor.

“Helal ticaretinde inovasyon ve 
mükemmeliyetçilik” mottosuyla 
düzenlenen zirve, helal ekosistemini 
global ölçekte bir araya getirirken, bu 
anlamda dünyanın önemli organizas-
yonları arasında yer alıyor. Türkiye ile 
dost ülkeler arasında yeni işbirliği fır-
satlarına da sahne olan etkinlik kapsa-
mında gerçekleştirilen DEİK Türkiye-
Umman İş Forumu, iki ülke arasında 
son yıllarda ivme kazanan ekonomik 
ilişkilerin daha da güçlendirileceğine 
dair güçlü mesajlar verdi. AA

DÜNYA Ticaret Örgütü (DTÖ), küre-
sel mal ticareti büyümesinin yılın 
temmuz-aralık döneminde önemli 
ölçüde yavaşladığını bildirdi.

DTÖ, Küresel Mal Ticaret Baromet-
resi Eylül Raporu’nu yayınladı. Buna 
göre, haziranda 102,2 olan Mal Tica-
reti Barometresi eylülde 101,8’e geri-
ledi. Bu düşüşün başta ABD olmak 
üzere beklenen gümrük vergisi artış-
ları öncesinde ithalatın artmasıyla 
mal ticaretinin ilk yarıda yüzde 4,9 ile 
beklenenden daha güçlü bir büyüme 
kaydetmesinin ardından gelmesi dik-
kati çekti.

Artan gümrük vergileri ve belir-
sizlikler ticaret görünümünü olum-
suz etkilerken, DTÖ, küresel mal tica-
retinin 2025’te yüzde 2,4 ve 2026’da 
yüzde 0,5 artmasını bekliyor.

Barometredeki 100’den büyük oku-
malar trendin üzerinde büyüme olaca-
ğını gösterirken, 100’ün altındaki oku-
malar trendin altında büyümeyi işaret 
ediyor. AA

TARIM ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, 711 milyon 848 bin lira 
tarımsal destek ödemesinin çiftçilerin 
hesaplarına aktarıldığını bildirdi.

Yumaklı, NSosyal’deki hesabından 
yaptığı paylaşımda, tarımsal destekle-
me ödemelerine ilişkin bilgi verdi.

Çiftçilerin alın teri ve emeğini 
korumak, üretimin sürdürülebilirliği-
ni sağlamak için destekleri aralıksız 
sürdürdüklerini vurgulayan Yumak-
lı, “711 milyon 848 bin lira tarımsal 
destek ödemesi çiftçilerimizin hesap-
larına aktarılıyor. Hayırlı ve bereketli 
olsun” ifadelerini kullandı.

Paylaşımda yer alan bilgilere göre, 
hayvan hastalıkları tazminatına 397 
milyon 115 bin 727 lira, bireysel sula-
ma sistemlerine 108 milyon 100 bin 
438 lira, sertifikalı tohum kullanımı-
na 87 milyon 729 bin 998 lira, kırsal 
kalkınma yatırımlarına 81 milyon 411 
bin 371 lira, zeytinyağına 36 milyon 
524 bin 197 lira ve sertifikalı fidan 
kullanımına 966 bin 269 lira destekle-
me ödemesi yapılacak. AA

Türkiye ile Umman 
arasındaki ticarette 
hedef 5 milyar dolar

DTÖ: Ticaret 
büyümesi yavaşladı

Çiftçilere 711 milyon 
848 bin lira tarımsal 
destek ödemesi 
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Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) Başkanı Fatih Karahan, “Fiyat istik-
rarı sağlanana kadar sürdürülecek sıkı para politikası duruşu, talep, döviz kuru 
ve beklenti kanalları aracılığıyla dezenflasyon sürecini güçlendirecektir.” dedi...

AİRBUS’TAN A320’LERE YAZILIM 
GÜNCELLEMESİ UYARISI GELDİ

Almanya’dan AB’ye içten yanmalı motora 
getirilecek yasağı hafifletmesi çağrısı

11. Dünya Helal 
Zirvesi sona erdi
HELAL ekosistemini global ölçekte bir 
araya getiren ve bu anlamda dünya-
nın önemli organizasyonları arasında 
yer alan 11. Dünya Helal Zirvesi sona 
erdi. Cumhurbaşkanlığı himayelerin-
de, İslam İşbirliği Teşkilatının ilgili 
kuruluşu İslam Ülkeleri Standartlar ve 
Metroloji Enstitüsü (SMIIC) işbirliğin-
de, Ticaret Bakanlığı ve Helal Akre-
ditasyon Kurumu koordinasyonun-
daki zirve, İstanbul Fuar Merkezi’nde 
düzenlendi.

SMIIC Genel Sekreteri İhsan Övüt, 
zirvenin kapanışında yaptığı konuş-
mada, bu yılki zirvenin, seçkin poli-
tika yapıcıları, akademisyenleri, 
uzmanları, profesyonelleri ve pek çok 
ülkeden sektör temsilcilerini bir araya 
getirerek küresel helal ekosisteminin 
gelişimine yönelik önemli tartışmalar 
yapılmasına olanak sağladığını söy-
ledi.

Övüt, “Zirve süresince oturumlar, 
helal kalite altyapısı, inovasyon, diji-
tal dönüşüm, laboratuvar doğrula-
ma, helal yaşam tarzı, ilaç ve kozme-
tik ürünleri, fonksiyonel bileşenler ile 
sosyo-kültürel perspektifler gibi alan-
larda kritik konuları ele aldı. Ayrıca, 
helal turizmin helal endüstrisini şekil-
lendirmedeki rolü de kapsamlı şekilde 
değerlendirildi. Bu tartışmalar, helal 
endüstrisini inovasyon, kültürel anla-
yış ve mükemmellik temelinde güç-
lendirmeye yönelik ortak kararlılığı 
yeniden teyit etmiştir” dedi. AA

ALMANYA Başbakanı Fried-
rich Merz, Avrupa Birliği’ne 
(AB) benzinli ve dizel moto-

ra sahip yeni otomobillerin satı-
şı için belirlenen 2035 son tarihini 
yumuşatma çağrısı yaptı.

Merz, AB Komisyonu Başka-
nı Ursula von der Leyen’e mek-
tup göndererek, Avrupa’da otomo-
bil üreticilerinin elektrikli araçlara 
geçişte daha fazla esnekliğe ihtiyaç 
duyduklarını belirtti.

Avrupa Komisyonuna 2035’ten 

itibaren yeni içten yanmalı motor-
lu otomobillerin yasaklanması pla-
nını hafifletmesi için çağrı yapan 
Alman Başbakan, tedarik zinci-
ri şokları, gümrük vergileri ve 
yurt dışından gelen sert rekabetle 
mücadele ederken, maliyetli elek-
trikli araçlara geçiş sürecindeki 
otomotiv sektörünün desteklenme-
si gerektiğini vurguladı.

Merz, mektubunda, “Hedefi-
miz, inovasyonu ve endüstriyel 
değer oluşturmayı tehlikeye atma-

dan AB’nin iklim koruma hedef-
lerini karşılayan, teknoloji açısın-
dan tarafsız, esnek ve gerçekçi bir 
CO2 düzenlemesi olmalıdır.” ifa-
desini kullandı. Almanya Başbaka-
nı Merz, AB’nin yeni benzinli ve 
dizel otomobil satışının 10 yıl için-
de yasaklanması planının, başta 
Çin olmak üzere Asya’dan gelen 
sert rekabet ve elektrikli araçla-
rın benimsenmesinin beklenenden 
yavaş olması nedeniyle “gerçekçi 
olmadığını” savundu. AA



ABD yönetimi, başkent 
Washington’da Ulu-
sal Muhafızlara yöne-
lik düzenlenen sal-
dırının ardından, 

tüm iltica taleplerine yönelik 
kararları durdurduğunu açıkla-
dı. ABD’de 26 Kasım’da Beyaz 
Saray’a yakın bir bölgede görev 
yapan iki Ulusal Muhafız aske-
rine yönelik saldırının ardın-
dan göçmen politikaları sıkılaş-
tırılıyor. 

ABD Vatandaşlık ve Göçmen-
lik Hizmetleri (USCIS) Direktö-
rü Joseph Edlow, ABD merkezli 
X şirketinin sosyal medya plat-
formundaki hesabından yapı-
lan açıklamada, yeni bir kararı 
duyurdu. 

TERÖRİST AFGAN ÇIKTI
Edlow, “USCIS, her bir 

yabancının en üst düzey derece-
de incelenip izlendiğinden emin 
olana kadar tüm iltica talep-
lerine yönelik kararları askı-
ya almıştır. Amerikan halkının 
güvenliği önce gelir.” ifadelerini 
kullandı. ABD Dışişleri Bakan-
lığı da Afganistan pasaportu 
sahiplerine vize vermeyi askıya 
aldığını duyurmuştu.

Washington Polis Depart-
manı, 26 Kasım’da yerel saat-
le 14.15 sularında Beyaz Saray’a 
yakın bir bölgede görev yapan 
iki Ulusal Muhafızın vurulduğu-
nu ve şüphelinin yakalandığını 
bildirmişti. 

Federal Soruşturma Bürosu 
(FBI) Direktörü Kash Patel, elle-
rindeki bulgulara göre tek kişi 
olan saldırganın gözaltına alın-
dığını bildirmişti.. ABD’nin 
Columbia Bölgesi Savcısı Jeani-
ne Pirro, şüphelisinin 29 yaşın-

daki Afganistan uyruklu Rah-
manullah Lakanwal olduğu ve 
vurulan Ulusal Muhafız üyeleri-
nin ise Sarah Beckstrom (20) ve 
Andrew Wolfe (24) olduğu bilgi-
lerini paylaşmıştı. 

Öte yandan, ABD basınında, 
Lakanwal’ın Afganistan’da ABD 
Merkezi Haberalma Teşkilatı 
(CIA) ile 15 yaşında çalışmaya 
başladığı ve görev yaptığı birli-
ğin yol açtığı kayıplar nedeniy-
le “rahatsız olduğu” öne sürül-
müştü. AA
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İSRAİL ordusu, yürürlükteki ateşkese 
rağmen gece boyunca işgal altında tut-
tuğu Gazze Şeridi’nin çeşitli bölgelerine 
kara, deniz ve havadan yoğun saldırılar 
düzenledi. Görgü tanıklarının aktardığı-
na göre İsrail ordusu; Gazze’nin kuzeyin-
deki Beyt Lahiya beldesi ile Bureyc Mül-
teci Kampı, güneyde Refah kenti, Han 
Yunus’un doğusundaki Karara ve Beni 
Suheyla beldelerini hedef aldı. 

İsrail savaş uçakları, Gazze kentinin 
doğusunda yer alan Şucaiyye ve Tuf-
fah mahallelerine art arda hava saldırıla-
rı gerçekleştirdi. İşgalci İsrail ordusuna 
ait zırhlı araçlar, Gazze kentinin güney-
doğusundaki Zeytun Mahallesi’nin doğu 
kesimlerine yoğun topçu atışları yaptı. 
İsrail savaş gemileri de Gazze sahil şeridi 
açıklarını hedef alırken; kara topçu birlik-
leri ise kuzeydeki Beyt Lahiya beldesine 
yönelik saldırılar düzenledi.

ANLAŞMAYI ÇİĞNİYOR
Gazze Şeridi’nin orta kesiminde ise 

İsrail topçuları, Bureyc Mülteci Kam-
pı’nın doğu bölgelerini vurdu. Güney-
de ise İsrail savaş uçakları, Refah kenti 
doğusu ile Han Yunus’un doğusunda-
ki Karara ve Beni Suheyla beldeleri-
ne yoğun hava saldırıları gerçekleştir-
di. Hamas ile 10 Ekim’de yürürlüğe giren 
ateşkes anlaşmasını her gün ihlal eden 
İsrail ordusu, Filistinlilere yönelik saldı-
rılarına aralıksız devam ediyor. Hamas ile 
İsrail arasında varılan ateşkes anlaşması 
10 Ekim’de yürürlüğe girmişti. Buna rağ-
men İsrail, Hamas ile imzaladığı ateşkes 
anlaşmasını ihlal etmeyi sürdürüyor. AA

HİZBULLAH lideri Naim Kasım, İsrail’in 
23 Kasım’da Lübnan ile arasındaki ateş-
kesi ihlal ederek başkent Beyrut’ta Hiz-
bullah’ın iki numaralı ismi olarak bilinen 
Haytham Ali Tabatabai’ye hava saldırı-
sı düzenlemesine ilişkin açıklama yaptı. 
Kasım, Hizbullah’ın İsrail’in saldırısı-
na karşılık verme hakkının bulunduğunu 
vurgulayarak, bir misilleme için zaman 
belirleneceğini aktardı. Ayrıca İsrail’in 
daha geniş kapsamlı hava saldırıları-
nın Hizbullah üzerinde bir etkisi olma-
yacağını belirtti. Kasım, Lübnan ile İsrail 
arasında yeni bir savaşın patlak verme-
si ihtimaline ilişkin, “Gelecekte bir savaş 
çıkmasını mı bekliyorsunuz? Belki çıka-
bilir evet, böyle bir ihtimal var. Ancak 
ortada savaş yaşanmaması ihtimali de 
var” ifadelerini kullandı. İHA

VENEZUELA Devlet Başkanı Nicolas 
Maduro, ABD’nin askeri müdahale teh-
ditlerinin arttığı dönemde başkent Cara-
cas sokaklarında kullandığı araçla tur 
atarak “Her şey yolunda” mesajı verdi. 
Sosyal medya hesabından video payla-
şan Maduro, Caracas’ın en işlek bulvar-
larından San Martin’de sürdüğü araçla 
ilerlerken çevreyi gösterdi. Halkın gün-
lük yaşamına, açık mağazalara ve trafik-
teki hareketliliğe dikkati çeken Maduro, 
yanındakilere “Her şey yolunda görü-
yorsunuz, normal hayat devam ediyor.” 
diye seslendi. Maduro, “San Martin Bul-
varı’ndayız. Şurada Caracas metrosu faa-
liyet gösteriyor. Orada güzel bir kafe var, 
sana tavsiye ederim. Caddeler, yılba-
şı öncesi dekoratif süslemelerle donatıl-
mış.” şeklinde konuştu. AA

Gazze ateşkese rağmen 
bombaların hedefinde

Hizbullah Lideri’nden
yeni bir savaş mesajı

Maduro tehdide rağmen
Caracas sokaklarını gezdi

KREMLİN Sarayı Sözcüsü Dmitriy Pes-
kov,  Ukrayna Devlet Başkanlığı Ofisi 
Başkanı Andriy Yermak’ın istifasına 

ilişkin açıklama yaptı. Peskov basın men-
suplarına verdiği röportajda, Yermak’ın isti-
fasının ülkeyi derin bir siyasi krize sürük-
lediğini belirterek, “Kiev’de yolsuzluk 
skandalları nedeniyle patlak veren derin bir 
siyasi krizi yansıtan olaylar yaşanıyor. Şu 
anda kimsenin bu gelişmenin sonunda nere-
ye varacağı sorusuna cevap vermesi gerekti-
ğini sanmıyorum” ifadelerini kullandı.

HÜKÜMET YOZLAŞMIŞ
Rusya Güvenlik Konseyi Başkan Yardım-

cısı ve eski Devlet Başkanı Dmitry Med-
vedev de sosyal medya hesabından yap-
tığı açıklamada Ukrayna Devlet Başkanı 
Vladimir Zelenskiy’i hedef alarak, Rusya-
Ukrayna Savaşı’nın sonlandırılmasına iliş-
kin devam eden diplomatik trafiğe iliş-
kin, “Kiev soytarısını çevreleyen yozlaşmış 
hükümet çöktü. Barış anlaşmasını imzalaya-
cak kişi o olmayacak. O soytarı gayrimeşru 
ve sisteminin çöküşü kaçınılmaz” ifadeleri-
ni kullandı. İHA

SUUDİ Arabistan, Yemen ve 
Libya, İsrail’in Suriye’de 
Şam Kırsalı ilinin Beyt Cin 

beldesine düzenlediği saldırıyı 
kınadı. Suudi Arabistan Dışişleri 
Bakanlığından yapılan açıklama-
da, İsrail’in Suriye toprakların-
daki tüm ihlalleri ile Suriye’nin 
güvenliğini ve istikrarını bozma 
girişimlerini tamamen redde-
dildi. Açıklamada, İsrail’in Beyt 
Cin beldesine düzenlediği saldı-
rı kınandı. Uluslararası toplum 
ile Birleşmiş Milletler Güven-
lik Konseyi’nin daimi üyelerine 
seslenilen açıklamada, İsrail’in 
Suriye’de tekrar eden ihlallerine, 
sınır bölgelerinde yaşayan halkı 
yönelik saldırgan eylemlerine 
son verilmesi talep edildi.

LİBYA: HUKUKA AYKIRI:
Libya Dışişleri Bakanlığın-

dan yapılan açıklamada, İsra-
il’in Suriye’ye yönelik saldırıları 

kınandı ve bu saldırıların Suri-
ye’nin egemenliği ile uluslararası 
hukuku açık bir şekilde ihlal etti-
ği belirtildi. Uluslararası topluma 
seslenilen açıklamada, İsrail’in 
gerginliği tırmandıran, güvenlik 
ve istikrarın sağlanması yönün-
deki çabaları engelleyen ciddi 
ihlallerinin durdurulması için bir 
an önce harekete geçilmesi çağrı-
sında bulunuldu.

YEMEN: SÖZLEŞME İHLALİ
Yemen Dışişleri Bakanlığın-

dan yapılan açıklamada, İsrail’in 
Beyt Cin’i hedef alan saldırısı 
kınandı ve bu saldırının Suri-
ye’nin egemenliği ile tüm ulus-
lararası hukuk ve sözleşmeleri 
ihlal ettiği vurgulandı. Açıklama-
da, uluslararası topluma İsrail’in 
ihlallerini durdurmak için ciddi 
adımlar atma çağrısı yapıldı. İsra-
il ordusunun 28 Kasım sabahının 
ilk saatlerinde Şam Kırsalı ilinin 
güneyinde Beyt Cin beldesinde 
düzenlediği saldırıda ikisi çocuk, 
ikisi kadın toplam 13 kişi hayatı-
nı kaybetmişti. AA

ABD Başkanı Donald Trump, Hon-
duras’ta 30 Kasım’da yapılacak dev-
let başkanlığı seçimlerinde aday 
olan Tito Asfura’yı destekleyeceği-
ni ve ülkenin eski devlet başkanı Juan 
Orlando Hernandez’i affetme planını 
açıkladı. Trump, sosyal medya hesa-
bından yaptığı paylaşımda, Hondu-
ras’ta yaklaşan seçimlerde Ulusal Par-
ti’nin başkan adayı Tito Asfura’nın 
kazanması için açıktan desteğini orta-
ya koydu. Asfura’nın “demokra-
si savunucu” olduğunu öne süren 
Trump, onun, Venezuela Devlet Baş-
kanı Nicolas Maduro’ya karşı mücade-
lesini överken, rakipleri Rixi Moncada 
ve Salvador Nasralla’yı komünizme 
yakınlıkları üzerinden eleştirdi. AA

İSRAİL’İN SURİYE KÖYÜNÜ
BASMASINA ARAP TEPKİSİ

Rus işgali altındaki Ukrayna’da 
Devlet Başkanlığı Ofisi Başkanı 
Yermak’ın istifası ‘siyasi kriz’ olarak 
nitelendirildi. Rusya, Devlet Başkanı 
Zelenskiy’nin devrileceğini öne sürdü

‘Soytarının 
ömrü imza 
atmaya 
yetmeyecek’

Başkent Washington’da 
görev yapan Ulusal 
Muhafızların saldırıya 
uğraması sonrasında 
iltica taleplerinin 
durdurulduğu açıklandı

ABD TERÖR ENDİŞESİYLE
İLTİCALARI ASKIYA ALDI

Trump’tan Honduras
seçimlerine müdahale

ABD’de Philadelphia Uluslararası 
Havalimanı’ndaki kalkışlar, bomba teh-
didi nedeniyle kısa süreliğine durdurul-
du. ABD Havacılık İdaresinden yapılan 
yazılı açıklamada, Philadelphia Ulus-
lararası Havalimanı’nda bomba tehdi-
di olduğu belirtildi. Tehdit nedeniyle 
havalimanından gidişlerin kısa süreliği-
ne durdurulduğu belirtilirken, bir süre 
sonra uçuşlar normale döndü. Tehdide 
ilişkin detaylı bilgi paylaşılmadı. AA

Philadelphia’da 
bomba paniği

Askerlerin Şam kırsalında 
13 kişiyi öldürmesine Suudi 
Arabistan, Yemen ve Libya 
yönetimlerinden kınama geldi



CUMHURBAŞKANLIĞI Strate-
ji ve Bütçe Başkanlığının, 2025 
Yılı Yatırım Programı esas alınarak 
hazırladığı “Kamu Bilgi ve İleti-
şim Teknolojileri Yatırımları Rapo-
ru”ndan yaptığı derlemeye göre, 
e-Devlet hizmet ve uygulamaları-
nın temelini, kamu kurumları tara-
fından yapılan bilgi ve iletişim tek-
nolojileri yatırımları oluşturuyor. 
Bu çerçevede yatırımlar, tarım, 
madencilik, imalat, enerji, ulaştır-
ma-haberleşme, turizm, eğitim ve 
sağlık sektörleri ile bu sektörlerin 
dışında kalan konuları kapsayan 
diğer kamu hizmetleri sektörleri-
ne ayrılacak şekilde sınıflandırılı-
yor. Diğer kamu hizmetleri sektö-

rü de kurumların güvenlik, adalet, 
şehirleşme, çevre, KOBİ ve girişim-
cilik, teknolojik araştırma, istih-
dam, çalışma hayatı ve afetler gibi 
alt sektörleri kapsıyor.

Bilgi ve iletişim teknolojileri 
yatırımlarının, sektörlere göre dağı-
lımına bakıldığında, 205 projey-
le İçişleri, Hazine ve Maliye, Sağ-
lık bakanlıkları ile Gelir İdaresi 
Başkanlığı, Bilgi Teknolojileri ve 
İletişim Kurumu (BTK) ve Emni-
yet Genel Müdürlüğü (EGM) gibi 
büyük ölçekli e-Devlet projeleri-
ni yürüten kurumlara ait projelerin 
yer aldığı “diğer kamu hizmetleri 
sektörü” ilk sırada yer alıyor.

Söz konusu sektöre, bu yıl 26 

milyar 45 milyon 566 bin liralık 
yatırım yapılması öngörüldü. Bu 
kategoride en çok ödenek, 13 mil-
yar 694 milyon 232 bin lira ile bili-
şim altyapısı için ayrıldı.

Milli Eğitim Bakanlığı ve üni-
versitelere ait yatırımların yer aldı-
ğı eğitim sektöründe 58 projeye 
8 milyar 783 milyon 669 bin lira, 
ulaştırma sektöründe 26 projeye 3 
milyar 408 milyon 27 bin lira tah-
sis edildi. Enerji sektöründe 19 
projeye 2 milyar 202 milyon 252 
bin lira, tarım sektöründe 20 proje-
ye 823 milyon 165 bin lira, imalat 
sektöründe 20 projeye 650 milyon 
169 bin lira, madencilik sektörün-
de 10 projeye 617 milyon 824 bin 

lira, sağlık sektöründe 4 projeye 
197 milyon 105 bin lira ve turizm 
sektöründe 5 projeye 47 milyon 
700 bin lira ödenek ayrıldı.

Böylece bilgi ve iletişim tekno-
lojileri yatırımları kapsamında, 367 
projeye 42 milyar 775 milyon 477 
bin lira ödenek tahsis edildi. Öte 
yandan bilgi ve iletişim teknolojile-
ri yatırımları için ayrılan kaynağın, 
2002 yılına göre yaklaşık 12 katına 
çıktığı görüldü. 2002’de 203 proje 
için bu yılki fiyatlarıyla, 3 milyar 
663 milyon lira kaynak ayrılmıştı.

YATIRIM PLANLAYAN 
KURUMLAR

Bu yıl, en fazla bilgi ve ileti-
şim teknolojileri yatırımı yapmayı 
planlayan kamu kurumları arasın-
da, Vergi Dairesi Otomasyon Sis-
temi (VEDOP) İdame ve Yenileme, 
“Bilgisayar Sistemlerinin Bakım 
Onarımı” gibi projelerle Gelir İda-
resi Başkanlığı ilk sırada yer aldı. 
Söz konusu yatırımlara, 2025’te 5 
milyar lira tahsis edildi.

“Fırsatları Artırma, Teknoloji-
yi İyileştirme Hareketi (FATİH)”, 
“Bilgi İşlem Altyapısı” gibi proje-
lere yapacağı 4 milyar 818 milyon 
liralık yatırım ödeneğiyle, ikin-
ci sırada Milli Eğitim Bakanlığı yer 
aldı. AA
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MARMARA’DA
EKIM YAĞIŞLARI
SON 10 YILIN 
REKORUNU KIRDI Ekim yağışı 72 mili-

metrelik uzun yıllar 
ortalamasını aşarak 
99,8 milimetreye 
ulaşırken, yağışlar, 
Balıkesir, Bilecik, 
Bursa, Çanakkale, 
Edirne ve Yalova’da 
son 10 yılın, Koca-
eli’de son 15 yılın, 
Sakarya’da ise son 
12 yılın en yüksek 

seviyesine 
çıktı.

GECE hava sıcaklığının sıfırın altında 
10 dereceye düştüğü Kars’ta, bitkiler, 
ağaçlar ve araç camları kırağı tuttu.

Kars’ta soğuk hava yaşamı olumsuz 
etkiledi. Gece hava sıcaklığının sıfı-
rın altında 10 dereceye düştüğü kent-
te, bitkiler, ağaçlar ve araç camları 
kırağı tuttu. Selahattin Filtekin Cad-
desi üzerinde tezgahlarını kuran bazı 
pazarcılar da soğuk havadan olumsuz 
etkileniyor. Pazarcılar, ürünlerinin 
soğuktan etkilenmemesi için battani-
yelerle koruyor.

Pazarcı Halim Tan, soğuk nede-
niyle zorluk yaşadıklarını belirterek, 
“Kars’ın kışı geldi. Kar henüz yağ-
madı ama kuru soğuk çok. İşler biraz 
düşük ekmeğimizin peşindeyiz.” 
dedi. Sarıkamış ilçesinde soğuk hava 
ve kırağı etkili olurken, araç camla-
rı, bitkiler kırağıyla kaplandı. Keklik 
Deresi’ndeki küçük göletler buz tuttu.  

Bazı besiciler kırağıyla kaplı alanda 
hayvanlarını otlatmaya çalıştı. AA

Kars’ta soğuk 
hava donduruyor

Kamuda en fazla 
BİT yatırımı GİB’den

Türkiye’de, 
kamu 

kurumlarının 
bilgi ve iletişim 

teknolojileri 
(BİT) yatırımları 

için bu yıl 367 
projeye ödenek 

ayrılırken, 
Gelir İdaresi 

Başkanlığı 
(GİB) tahsis 

edilen ödenek 
tutarıyla ilk 

sırada yer aldı.

M ARMARA Bölgesi’nde 
ekim yağışları, 1991-2020 
dönemine ait uzun yıllar 
ortalamasına göre yüzde 

39 artarak son 10 yılın en yüksek 
seviyesine ulaştı.

Meteoroloji Genel Müdürlüğü 
verilerinden derlenen  bilgiye göre, 
Marmara Bölgesi’nde ekim ayı yağış 
miktarının uzun yıllar ortalaması 72 
milimetre ölçüldü.

Bölgeye Ekim 2024’te 13,9 mili-
metre, Ekim 2025’te ise 99,8 mili-
metre yağış düştü. Bölgedeki ekim 
yağışları uzun yıllar ortalamasına 
göre yüzde 39 arttı.

Marmara Bölgesi’nde son 10 yılın 
en yüksek ekim yağışları kayıtla-
ra geçerken, yağışlar Çanakkale ve 
Balıkesir çevrelerinde yer yer yüzde 
100’ün üzerinde artış gösterdi.

Yağışlar, Balıkesir, Bilecik, Bursa, 
Çanakkale, Edirne ve Yalova’da son 
10 yılın, Kocaeli’de son 15 yılın, 
Sakarya’da ise son 12 yılın en yük-
sek seviyesine ulaştı. İstanbul, Koca-
eli, Yalova, Bursa ve Balıkesir çev-
relerinde yağışlı gün sayıları 15 ila 
20 gün arasında kaydedildi. Boğaziçi 
Üniversitesi Kandilli Rasathanesi ve 
Deprem Araştırma Enstitüsü Meteo-

roloji Laboratuvarında görevli mete-
oroloji mühendisi Adil Tek, yaptığı 
değerlendirmede, ekimde yağışların 
Marmara’da, Akdeniz’de ve Karade-
niz genelinde ortalamanın üzerine 
çıktığını söyledi.

Yurdun batı ve kuzey kesimlerin-
de Orta Akdeniz’den gelen sistem-
lerin etkili olduğunu belirten Tek, 
“Her zaman sonbaharda buralardan 
sistemler gelir. Bu sistemlerin sayı-
ları biraz daha artmış oldu. Bu da 
beraberinde özellikle Ege’de, Marma-
ra’da, Akdeniz’de yağışları ortalama-
ların üzerine çıkardı.” dedi.

KANDİLLİ’YE DÜŞEN YAĞIŞ 96 
KİLOGRAM ÖLÇÜLDÜ

Tek, Marmara Bölgesi’nde ekimde 
yağışların uzun yıllar ve geçen yılın 
aynı dönemine göre arttığını vurgu-
layarak, şöyle devam etti: “Ekim ayı 
yağışları bulunduğumuz noktada 
(Kandilli) uzun yıllar ortalaması met-
rekarede 85,6 kilogram. Bu sene ölçü-
len değer ise burada metrekarede 96 
kilogram oldu. Orta Akdeniz kay-
naklı alçak basınç ve cephe sistem-
leri Marmara’da da yağışların artma-
sını sağladı. Kasım ayı ise oldukça 
kurak geçti. Bulunduğumuz noktada 

bugüne kadar ölçülen yağış yüksek-
liği 25 kilogram ama kasım ayı için 
bu noktanın uzun yıllar ortalaması 
105 kilogram. Yani yaklaşık dörtte bir 
oranında az yağış var. Kasım sonun-
da yağışlar artsa bile uzun yıllar orta-
lamasına yaklaşmak zor. Önümüzde-
ki günlerde yağış geçişlerini göreceğiz 
ama bunlarla birlikte en fazla 50-60 
kilogram kadar çıkabilir. Bu durum 
baraj dolulukları ve tarımsal su ihti-
yacı açısından risk taşıyor. Oldukça 
kurak bir kışa başlangıç yap-
mış durumda gözü-
küyor.” AA

ŞIDDET MAĞDURU KADINLARA 
ESNEK VE UZAKTAN ÇALIŞMA
“Kadına Yönelik Şiddetle Mücadele 5. Ulu-

sal Eylem Planı”na göre, şiddet mağduru 
kadınların istihdamına yönelik iş dünya-

sıyla işbirliği yapılacak. Bu kişilere işbaşı 
eğitimi, esnek-yarı zamanlı-uzaktan çalış-

ma, kreş ve ulaşım desteği verilecek.

AILE ve Sosyal Hizmetler Bakan-
lığınca, şiddetle mücadelede yeni 
yol haritası oluşturulması amacıyla 
“Kadına Yönelik Şiddetle Mücade-
le 5. Ulusal Eylem Planı” hazırlandı.

“Şiddetsiz Toplum” vizyonu doğ-
rultusunda 2026-2030 yıllarını kap-
sayacak yeni yol haritasında, 5 

Şiddete maruz kalan kadınla-
rın istihdama kazandırılması için 
Türkiye İş Kurumu (İŞKUR), orga-
nize sanayi bölgeleri yönetimleri, 
özel sektör, meslek odaları ve yerel 
yönetimlerle “Güvenli İstihdam 
İşbirliği Protokolleri” imzalanacak.

Protokoller kapsamında kadın-
lara, uygun sektörlerde “güven-
li başvuru” ve “gizlilik” esaslarıy-
la, bireysel duruma uygun işbaşı 
eğitimi, esnek-yarı zamanlı-uzak-
tan çalışma, kreş ve ulaşım des-
teği sağlanacak. Kadınların istih-

dama katılımını kolaylaştırmak 
için ayrıca üretim, kooperatifçilik, 
girişimcilik, pazar yerine giriş, 
finansal okuryazarlık, temel diji-
tal beceri, e-ticaret, çevre dostu 
üretim modelleri temalarında 
eğitimler düzenlenecek. AA

İŞGÜCÜNE KATILMALARI KOLAYLAŞTIRILACAK

ana hedef, 15 strateji ve 130 faali-
yet yer aldı. Kadına yönelik şiddet-
le mücadelenin etkili ve sürdürüle-
bilir biçimde yürütülebilmesi için 
devreye alınan eylem planı, “Şiddet-
siz Yaşam ve Saygı Kültürü”, “Etkin 
Hukuki Koruma ve Adalete Erişim”, 
“Risk Odaklı ve Uzmanlaşmış Müda-
hale”, “Psikolojik İyi Oluş ve Sos-
yoekonomik Güçlenme”, “Davranış-
sal Dönüşüm ve Toplumsal Katılım” 
başlıkları altında toplandı.

“Psikolojik İyi Oluş ve Sosyoeko-
nomik Güçlenme” başlığında, şiddete 
maruz kalıp Bakanlığın hizmet model-
lerinden yararlanan kadınları sosyoe-
konomik yönden güçlendirecek meka-
nizmalar geliştirilecek. Bu kapsamda 
Şiddet Önleme ve İzleme Merkezlerin-
de (ŞÖNİM) iş ve meslek danışman-
ları görevlendirilecek. Danışmanlar, 
ihtiyaca uygun olarak şiddete maruz 
kalan kadınlara iş arama eğitimi ve 
kariyer danışmanlığı verecek.

Kadınlara, kreş ve ulaşım desteği-
nin yanı sıra esnek-uzaktan çalışma 
seçenekleri hakkında bilgilendirme 
sağlanacak, işe yerleştirme sonrası 
periyodik izleme yapılacak.

PROFİL ANALİZİ ARAŞTIRMASI 
YAPILACAK

Eylem planına göre, şiddete 
maruz kalan kadınlara yönelik sos-
yoekonomik profil araştırması da 
yapılacak. Kadınların gelir, borç 
ve temel ihtiyaçlar, istihdama katı-
labilirlik, mevcut beceriler ve eği-
tim ihtiyacı, barınma ve güvenlik 
durumu, dijital erişim ve engellilik 
durumları incelenecek.

Buna ek olarak kadınlara yöne-
lik sosyoekonomik güçlenme progra-
mı geliştirilecek. Her bir kadın için 
bireysel gelişim planı oluşturula-
cak. Bu plan, ilk etapta pilot illerde 
uygulanarak etkisi ölçülecek. Gerekli 
iyileştirmelerin yapılmasının ardın-
dan ülke geneline yaygınlaştırılacak.

EĞİTİM HAYATINA DÖNÜŞLERİ 
DESTEKLENECEK

Bireysel ihtiyaçlar ve yerel imkan-
larla uyumlu olarak şiddet mağduru 
kadınların mesleki eğitim kurslarına 
aktif katılımı desteklenecek. Bakan-
lık ve ilgili eğitim kurumları arasın-
da gerekli yönlendirme ve destek 
sürecinin etkin yönetimine ilişkin 
işbirlikleri planlanacak.

Ayrıca eğitimi yarıda kalan şiddet 
mağduru bireylerin eğitim hayatına 
dönüşü desteklenerek temel, orta ve 
yükseköğretim programlarına erişim-
leri sağlanacak. Bu amaçla Bakanlık 
ve ilgili eğitim kurumları, destek hiz-
metleri sunularak sürecin kesintisiz 
ilerlemesini sağlayacak. AA

Aralıkta yağışların ortalamanın üzerine çık-
masını beklediklerini dile getiren Tek, sıcaklıkların 

ise mevsim normallerinin üzerinde olacağını kaydetti.
Tek, ocak ayında yağışların yine ortalamalar ve üzeri 

seviyelerde olacağını, İstanbul için kar ihtimalinin ocak ayının 
son günlerinde artacağını kaydetti.

Şubatta da benzer bir havanın etkili olmasının tahmin edildiği-
ni aktaran Tek, “Mart ayında yağış ve sıcaklıklar mevsim normalle-

ri civarında olacak. Kış biraz daha barajlar açısından yani kışın kendi-
si barajlar açısından biraz daha rahatlama sağlayacak gözüküyor ama 

bunlar hep kısa vade çözümler, kısa vade beklentiler. Uzun vadede 
büyük bir kuraklığa doğru gittiğimizi tekrar söylemek isterim.” değer-

lendirmesinde bulundu. AA

KIŞ AYLARINDA 
YAĞIŞ ARTIŞI BEKLENTİSİ
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TÜRKIYE’DE ET VE SÜTTE
SIKINTI YOK
Türkiye Tarımsal Süt Üreticileri Merkez Birliği Başkanı Keskin, hayvansal üretimde 

arz eksikliği iddialarına ilişkin “Ülkemiz tarım ve hayvancılıkta sürdürdüğü istik-
rarlı politikalar sayesinde et ve süt üretiminde arz sıkıntısı yaşamamaktadır” dedi.

KURAKLIK ve altyapıdaki sorunlar 
nedeniyle su kesintileri yaşanan Edir-
ne’ye Süloğlu Barajı’ndan su taşıya-
cak isale hattının yapımı 1 ay içinde 
tamamlanacak. “İsale hattı yapımının 
belediye mi DSİ’ye mi ait olduğuna” 
ilişkin soru üzerine Vali Yunus Sezer, 
Belediye Kanunu’nda belediyelerin 
vatandaşların içme suyunu karşıla-
maktan, DSİ’nin ise su yönetiminden 
sorumlu olduğunu söyledi.

İsale hatlarını belediyelerin yapabi-
leceği gibi protokolle DSİ’ye de yaptı-
rabileceğini dile getiren Sezer, şunları 
kaydetti: “Kanunda işbirliği öneril-
miş, buradaki işbirliği barajların yapımı 
DSİ’ye ait, iletim hatlarıyla ilgili. Bunu 
isterse belediye kendisi yapar ister-
se DSİ ile protokol yaparak yaptırabilir. 
Geçmişte Süloğlu Barajı’ndan kente su 
taşınacak isale hattı, İller Bankası kredi 
marifetiyle belediye tarafından yaptırıl-
mış, kredisini de ödemiş. İletim hattının 
bakım sorumluluğu belediyeye ait. 

Edirne’nin su sıkıntısı, belediyenin 
içinde bulunduğu kısıtlılık göz önüne 
alınarak, DSİ Genel Müdürüne, millet-
vekillerimizle, Belediye Başkanımız-
la ziyarette bulunuldu. DSİ tarafından 
yatırım programında olmamasına rağ-
men buraya yeni bir isale hattı yapıl-
ması kabul edildi. Söz konusu hattın 
3 ayda proje, yapım ihaleleri yapıldı 
ve yapımına başlandı. 1 ay içinde de 
tamamlayacağız. Burada da şu yapmış 
bu yapmıştan ziyade sonuca bakmak-
ta yarar var.” AA

AILE ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, kasım ayı 
doğum yardımı ödemelerinin bugün 
itibarıyla annelerin hesaplarına yatı-
rıldığını bildirdi.

Aile ve Sosyal Hizmetler Baka-
nı Mahinur Özdemir Göktaş, yaptı-
ğı yazılı açıklamada, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın tensipleriyle 
ilan edilen 2025 Aile Yılı kapsamında 
doğum yardımı miktarının güncellen-
diğini, bu kapsamda 1 Ocak 2025 iti-
barıyla doğan ilk çocuğa 5 bin lira tek 
seferlik, ikinci çocuğa aylık 1500 lira, 
üç ve sonraki çocuklar için aylık 5 bin 
lira destek verildiğini anımsattı.

Göktaş, doğum yardımı ödemele-
rinin Halkbank aracılığıyla hesapla-
ra yatırıldığını, ödemelerin çocuklar 5 
yaşını tamamlayana kadar kesintisiz 
olarak devam edeceğini hatırlattı. AA

MALATYA’NIN Darende ilçesinde, 
Toplu Konut İdaresi (TOKİ) Başkanlı-
ğınca yapımı tamamlanan deprem ve 
sosyal konutların hak sahiplerine tes-
limi devam ediyor. Hacı Derviş Mahal-
lesi’nde inşa edilen 267 sosyal, 72 
deprem konutunun teslim işlemleri 5 
Aralık’ta sona erecek. Kahramanmaraş 
merkezli 6 Şubat 2023’teki depremler-
de evi yıkılan hak sahiplerinden Mehmet 
Evrensel, yeni evine kavuşmanın mutlu-
luğunu yaşadığını söyledi.

Evrensel, “Bugün yeni evimizi gez-
dik, çok güzel olmuş. Anahtarımızı aldık, 
eksiklerimiz tamamlandığında inşallah 
yerleşip huzurla oturacağız.” dedi. 

Ahmet Şahin ise “Devletimizden 
Allah razı olsun, kış gelmeden konut-
larımızı yetiştirdiler. Evler çok güzel, 
doğal gazı, suyu, elektriği her şeyi 
hazır. Depreme karşı da en güven-
li şekilde inşa edilmiş. Devletimize ve 
aziz milletimize minnettarız.” ifadele-
rini kullandı. AA

Edirne’ye barajdan 
su taşıyacak hat 1 ay 
içinde tamamlanacak

Kasım ayı doğum 
yardımı ödemeleri 
annelerin hesaplarında

Malatya’da deprem ve sosyal 
konutların anahtar teslimi sürüyor

48,6 milyon lira
ÇAMUR CEZASI

Bursa’daki tesis, sanayicilerin 
yer altı suyu kullanımını azaltacak

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı, An-
talya’da arıtma tesisinden 
çıkan çamuru Burdur’daki 
boş bir araziye döken firma-
ya 48,6 milyon lira ceza uy-
gulandığını ve faaliyetlerinin 
durdurulduğunu bildirdi.

TÜRKIYE Tarımsal Süt Üre-
ticileri Merkez Birliği Baş-
kanı Tevfik Keskin, AA 
muhabirine yaptığı açıkla-

mada, son zamanlarda şap hastalı-
ğı bahane gösterilerek, sütte yeterli 
üretim olmadığının dile getirildiği-
ni söyledi.

Üretim sayılarına ve Türkiye 
İstatistik Kurumu (TÜİK) verileri-
ne bakıldığında, et ve süt üretimin-
de bir düşüşün yaşanmadığına işa-
ret eden Keskin, Türkiye’nin et ve 
sütünün yeterli düzeyde olduğunu, 
üretime devam edildiği sürece de 
sıkıntının olmayacağını vurguladı.

“ÜRETİMİN AKSAMASI 
SÖZ KONUSU DEĞİL”

Keskin, şap hastalığı gibi bölge-
sel ve kontrol altına alınmış sağ-
lık sorunları bahane edilerek, genel 
bir üretim yetersizliği algısı oluş-
turulmaya çalışılmasının, gerçek-
çi istatistiki verilerle uyuşmadığı-
nı belirterek, şu değerlendirmelerde 
bulundu: “Üretim süreçlerimizin 
aksaması söz konusu değildir. Ülke-
mizin eti de sütü de vatandaşımı-

zın ihtiyacını karşılayacak yeterli 
düzeydedir. Sektör olarak en 

önemli önceliğimiz, üreti-
min devamlılığını ve sür-

dürülebilirliğini sağla-
maktır. Üreticimize 
verilen destekler ve 
modern hayvancılık 
uygulamaları saye-
sinde, üretim kapa-
sitemiz korunmakta 
ve geliştirilmekte-
dir. Üretmeye devam 

ettiğimiz sürece, hay-
vansal gıda arzımız-

da herhangi bir sıkıntı 
yaşanmayacaktır. Kamu-

oyunun, resmi kurumların 
verilerine itibar etmesi ve 

spekülatif bilgilere itibar etme-
mesi önemle rica olunur.” AA

Kamuoyunda zaman zaman gündeme 
gelen hayvansal üretimde arz eksikliği iddia-

larına değinen Keskin, “Ülkemiz, tarım ve hay-
vancılık alanında sürdürdüğü istikrarlı politika-
lar sayesinde, et ve süt üretiminde herhangi bir 

arz sıkıntısı yaşamamaktadır.” ifadesini kullandı.
TÜİK tarafından düzenli olarak açıklanan güncel 
üretim rakamları incelendiğinde, ulusal düzey-

de et ve süt üretim miktarlarında kayda 
değer bir düşüşün yaşanmadığının altını 
çizen Keskin, verilerin üretimin tüketi-

mi karşılama kapasitesini yüksek 
bir düzeyde koruduğunu gös-

terdiğini söyledi. AA

‘ÜRETİMDE 
KAYDA DEĞER BİR 

DÜŞÜŞ YAŞANMADI’

BURSA Valiliği, kentin doğu böl-
gesindeki sanayiciler ve yerel 
belediyelerin ortaklaşa kararıy-
la kurulan tesis, 440 sanayi tesi-
si ile Kestel ve Gürsu ilçelerinin 
evsel atıklarını arıtıyor. Tesis-
te halihazırda günlük arıtılan 95 
bin metreküp su, doğaya salınarak 
bölgedeki tarımsal sulamada kul-
lanılıyor.

Tesiste fizibilitesi tamamlanan 
projeyle atık suların ileri düzeyde 
arıtılarak sanayicilerin yeniden kul-
lanımına kazandırılması hedefle-
niyor. Yaklaşık 2 yıl içinde tamam-
lanması planlanan projeyle, günlük 
60 bin metreküpe kadar suyun arıtı-
larak sanayicilere yeniden verilme-
siyle yer altı suyu kullanımının da 
azaltılması amaçlanıyor.

“HANGİ KRİTERLERDE SU 
İSTENDİĞİNİ BİLİYORUZ”
Yeşil Çevre Arıtma Tesisi İşlet-

me Kooperatifi Genel Müdürü 
Mehmet Aydın, Bursa’da artan 
su kullanımı ve iklim değişikliği 

nedeniyle yaşanan susuzluk soru-
nunun önüne geçmek için çeşitli 
projeler yürüttüklerini söyledi.

Her geçen gün su kıtlığına 
doğru giden bir dünya gördükleri-
ni belirten Aydın, “Bu çerçevede 
ülkemiz de bundan mutlaka payı-

nı alıyor. Yeşil Bursa’mız da her 
ne kadar şaşırıyorsak da bu susuz-
luk noktasında payını maalesef 
alıyor.” dedi.

Kooperatiflerinin vizyon pro-
jelerinden birini hayata geçirerek 
suyu ileri derecede arıtıp bunun 

tekrar kullanımını hedefledikle-
rini anlatan Aydın, şöyle konuştu:

“Bu manada ileri arıtma geri 
kazanım projemize yönetim kuru-
lumuzun aldığı karar ve bizle-
re verdiği talimat doğrultusunda 
başlamış bulunuyoruz. Fizibilite-
mizi tamamladık, akabinde ortak-
larımızın ihtiyaç duyduğu kriter-
lerdeki suyu elde edebilmek için 
farklı uygulamalar yaptığımız 
bir pilot uygulama gerçekleştir-
dik. Artık Yeşil Çevre, ortakları-
nın hangi kriterlerde su istediğini 
biliyor. Sanayici ortaklarımızın su 
kullanım ihtiyaçlarını belirlemek 
adına gerekli talep toplamaları-
mızı gerçekleştirdik. Uygulama 
projesinin çiziminin hazırlanma-
sı aşamasına geldik. Öyle zan-
nediyorum ki 2026 yılının ilk 3 
ayı içinde bunları da tamamla-
mış olacağız. Sonra da işin artık 
yapım kısmına geçeceğiz.” AA

BAKANLIKTAN yapılan açık-
lamaya göre, Bakanlık ekipleri, 
Burdur’da boş bir araziye arıtma 
çamurunun dökülmesi üzeri-
ne kaynağın tespiti için çalışma 
yürüttü. Ekipler, 17 Kasım’dan 
itibaren bölgedeki 26 atık su arıt-
ma tesisi ile arıtma çamuru berta-
rafı konusunda faaliyet gösteren 
3 işletmede inceleme başlattı.

6 denetim ekibi ve Bakan-
lık tarafından yetkilendirilmiş 
5 çevre laboratuvarı ile arıtma 
tesislerinden numuneler alındı.

Antalya Büyükşehir Belediye-
si Antalya Su ve Atıksu İdaresi 
(ASAT) Genel Müdürlüğüne ait 
arıtma çamurlarını taşıyan araç-
ların GPS kayıtları gün gün takip 
edildi.

26 KAMYON ÇAMUR 
TAŞINDIĞI ORTAYA ÇIKTI
Çalışmalar sonucu 24 Hazi-

ran-23 Temmuz arasında bölge-
ye dökülen arıtma çamurlarının 

26 kamyonla taşındığı belirlendi. 
Bu araçların ise Antalya Büyük-
şehir Belediyesi ile çalışan firma-
ya ait olduğu ve belediyenin arıt-
ma tesislerinden çıkan çamurları 
bölgeye döktüğü kamera kayıtla-
rıyla tespit edildi.

Firmanın izin lisansı iptal 
edildi ve faaliyeti durduruldu. 
Ayrıca Cumhuriyet Başsavcılı-
ğına suç duyurusunda bulunul-
du. AA

Bursa’da 2006’da faaliyete başlayan Yeşil Çevre Arıtma Tesisi’nde 2 yıl içinde hayata geçirilme-
si planlanan yeni sistemle atık sular ileri düzeyde arıtılarak yeniden kullanıma kazandırılacak.
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Kentin en çok etli ekmeği, bamya çorbası ve obruk peyniri bilinse de çöp-
leme ve haside helvası gibi lezzetleri de yiyenlerin beğenisini kazanıyor

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Yabancı Damat
08:30	 Konuştukça
09:45	 Magazin D Pazar
13:00	 Evrim Akın İle 
	 Ev Gezmesi
13:45	 Arda ile 
	 Omuz Omuza
14:45	 Güller ve Günahlar
18:30	 Kanal D Haber 
	 Hafta Sonu
20:00	 Cengizhan Destanı
22:45	 Bourne’un Mirası
01:30	 Altın Kafes
03:00	 Siyah Beyaz Aşk

08.30	 Çalar Saat 
	 Hafta Sonu
11.15	 Merve Yıldırım ile  
	 Benden Söylemesi
13.00	 Sahtekarlar
16.30	 Sakıncalı
19.00	 Ozan Gündoğdu ile  
	 NOW Ana Haber  
	 Hafta Sonu
20.00	 Sahtekarlar
23.30	 Efsane Futbol
01.30	 Sakıncalı
03.45	 İnadına Aşk

06:55	 Hava Durumu

07:00	 Güne Merhaba 
	 Hafta Sonu

09:00	 Haber

10:35	 Üretim Zamanı

11:10	 5N1K

12:00	 Haber

18:00	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber

20:45	 Ne Oluyor?

01:00	 Gece Haberleri

09:00	 Spor Sabahı
10:00	 Hafta Sonu Manşet
12:00	 Yüz Yüze Futbol
13:30	 Sivasspor - Boluspor
15:30	 Spor Bülteni
16:00	 Bodrum FK -  
	 Çorum FK
18:00	 Aktüel Futbol
20:00	 Dakika Skor
21:00	 41.Dakika
21:30	 Dakika Skor
22:00	 Stadyum
23:30	 Teknik Analiz
01:00	 Futbol Gecesi

06.00	 Ege’nin Hamsisi
08.25	 Gönül Dağı
11.45	 Enine Boyuna
13.00	 Yurda Dönüş
14.05	 Rafadan Tayfa 4:  
	 Hayrimatör
16.30	 Kod Adı Kırlangıç
18.00	 Ana Haber
19.00	 İsviçre - Türkiye 
	 FIBA 2027 Basketbol 
21.00	 Teşkilat
00.15	 3’Te 3
01.30	 Yerli Dizi

07:00	 Kiralık Aşk
09:00	 Hayat Bazen Tatlıdır
11:00	 Tülin Şahin ile Moda
12:00	 Vahe ile 
	 Evdeki Mutluluk
14:00	 Aslı Özkaya İle 
	 Bir Şansım Olsa
15:30	 Dizi Tekrarı / Sinema
19:00	 Star Haber
20:00	 Çarpıntı
00:15	 Sahipsizler
03:00	 Yüksek Sosyete
04:45	 Türk Müziği

08:00	 Oynat Bakalım

08:45	 Gençlik Rüzgarı

10:00	 Gazete Magazin

14:15	 İtiraf Et

16:15	 MasterChef 

	 Türkiye

20:00	 MasterChef 

	 Türkiye

00:15	 Oynat Bakalım

03:00	 Gençlik Rüzgarı

08.00	 Selin Sabit ile 
	 Hafta Sonu Sabah
10.00	 Serhan Asker ile  
	 Görkemli Hatıralar
13.00	 Gülşah Ekinci ile  
	 Öğle Haberleri
15.00	 Işın Eliçin ile Sınırsız
16.00	 Hafta Sonu Raporu- 
	 Duygu Gözde Arslan
17.00	 Aslında- 
	 Sorel Dağıstanlı
18.00	 Ekrem Açıkel ile  
	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber
20.00	 Sinem Fıstıkoğlu ile  
	 Sansürsüz / Akif Beki

06: 30	 Aldatmak

07: 30	 atv’de Hafta Sonu

10: 00	 Nihat Hatipoğlu ile  
	 Kur’an ve Sünnet

11: 20	 Kuruluş Orhan

14: 45	 Yok Artık 2

16: 20	 Hızlı ve Öfkeli 9

19: 00	 atv Ana Haber

20: 00	 Kim Milyoner 
	 Olmak İster?

00: 20	 Gözleri Karadeniz

03: 00	 Kardeşlerim

06:00	 Yeni Gelin

08:00	 Züğürt Ağa

10:00	 Pazar Sürprizi

13:00	 Köşeyi Dönen Adam

15:30	 Veliaht

18:25	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber

20:00	 Bereketli Topraklar

00:15	 Veliaht

02:45	 Köşeyi Dönen Adam

04:00	 Züğürt Ağa

06:00	 Haber Bülteni
06:15	 Mucize Hayat
07:00	 Haber Bülteni
08:00	 Burası Haftasonu
11:15	 Ayşegül Çoruhlu İle  
	 İyi Yaşam
12:00	 Haber Bülteni
12:15	 Airport
13:00	 Haber Bülteni
15:15	 Dünyada Nasıl?
16:00	 Haftalık
18:00	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber Bülteni
20:00	 Adliye Koridorları
21:00	 Habertürk Gündem
00:00	 Haber Bülteni

07:00	 Gün Uyanıyor
09:00	 Magazin Hattı
10:00	 Haber Bülteni
11:00	 Talat Atilla İle  
	 Memleket
11:45	 Haber Bülteni
14:45	 Dış Haberler Servisi
15:00	 Haber Bülteni
16:30	 Tarihin İzinde Bugün
17:00	 Haber Bülteni
17:45	 Dış Haberler Servisi
18:00	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber
20:00	 Erdoğan Aktaş İle  
	 Eşit Ağırlık
23:30	 Kale Arkası

Öğretmenler korosu ayakta alkışlanıyor

KONYA’DA çoğun-
luğu gıda temelli 
87 coğrafi işaretli 
ürün sayısı arttırı-

larak, mevcut kültürün gele-
ceğe taşınması hedefleniyor. 
Konya Gastronomi, Aşçı-
lar ve Turizmciler Derneği 
(KOGAT) Başkanı Ali Ülkü, 
Konya’nın birçok medeni-
yete ev sahipliğini yapmış 
kadim bir şehir olduğunu, 
bu nedenle zengin mutfağı-
nın bulunduğunu söyledi. 
Konya’da Selçuklu ve Mev-

levi mutfağıyla farklı mutfak 
kültürlerinin bir araya geldi-
ğini anlatan Ülkü, bu duru-
mun da kente ayrı bir çeşit-
lilik kattığını dile getirdi.

NİNE TARİFLERİ
Ön plana çıkan coğra-

fi işaretleri ürünlerinin 
çoğunluğunun da yemek-
lerden ve gıda ürünle-
rinden oluştuğunu vur-
gulayan Ülkü, şunları 
kaydetti: “Özellikle Kül-
tür ve Turizm Bakanı-

mız da bu konuya önem 
veriyor. Konya Büyükşe-
hir Belediye Başkanımı-
zın destekleriyle coğrafi 
ürün sayısında Türkiye’de 
şimdi ikinci sıraya ulaş-
tık. Biz de dernek ola-
rak kurutulmuş yemekler-
le, yerinde festivallerle, 
aşçılarımızın reçeteleriy-
le, ninelerimizin, dedele-
rimizin yaptığı tariflerle 
ürünleri menülere yerleş-
tirmek, dışarıdan gelen 
herkesin bunları yemesi-
ni sağlamak, herkesin bu 
kültürü, Konya mutfağı ve 
kültürünü bilmesini isti-
yoruz.”

DÜNYA TATMALI
Ülkü, coğrafi işaret 

almanın önemli olduğunu 
ifade ederek, şöyle konuş-
tu: “Türkiye’de etli ekme-
ği, bamya çorbasını her-
kes biliyor. Yemekleri 
dünya mutfağına da yer-
leştirmek istiyoruz. Biz 
Konya’da pizza, suşi yiye-
biliyorsak bir Fransız’ın 
da İtalyan’ın da gidip etli 
ekmek yemesini, bamya 
çorbasını içmesini istiyo-
ruz. istiyoruz. Çöpleme 
gibi, haside helvası gibi 
pek çok yemeğimiz var. 
Bu noktada çalışmaları-
mıza devam ediyoruz. Bu 
coğrafyanın yemekleriyle 
büyüdüm.” AA

Konya Büyükşehir 
Belediyesi Turizm 
Şube Müdürlüğü 
turizm rehberlerin-
den Tuğba Kabakçı 
coğrafi işaret almak 
için bölgeye ait ürü-
nün tarihsel geçmi-
şe sahip olmasına 
ve hala ulaşılabi-
lir olması gerektiği-
ne değindi. Şu anda 
Konya’nın coğra-
fi işaretli ürün ola-
rak 20 başvurunun 
olduğunu, süreci 
takip ettiklerine dik-
kati çeken Kabak-
çı, konuşmasını 
şöyle sürdürdü, “Şu 
anda coğrafi işaret-
li 87 ürünümüz var 
ve Türkiye’de ikin-
ciyiz. Coğrafi işa-
ret deyince bizim 
aklımıza her zaman 
yemek geliyor. Kon-
ya’nın coğrafi işaret-
li ürünleri içerisin-
de Karapınar’ın Tülü 
Dokuması, Ereğli ve 
Emirgazi’nin halı-
sı ve Seydişehir’deki 
Nuzumla Yatak Halı-
sı da var.” AA

20 ürün 
coğrafi işaret 

bekliyor

TUNCELI’NIN Çemişgezek ilçesi, kül-
tür sanat tarihinde ilk kez sahnele-
nen opera ve bale ile bir ilke tanıklık 
etti. Kültür ve Turizm Bakanlığı Sam-
sun Devlet Opera ve Balesi Müdürlü-
ğü tarafından düzenlenen “2. Anadolu 
Opera ve Bale Festivali” çerçevesinde, 
ilçede ilk kez opera ve bale gösterisi 
sahnelendi. Çemişgezek Kültür Merke-
zi’nde hem yetişkinlere hem de minik 
izleyicilere özel olarak sahnelenen 
gösteri salonu dolduran sanatseverler-
den yoğun ilgi gördü. Geleneksel Ana-

dolu motiflerinin modern sahne sanat-
larıyla buluşturulduğu gösteri, büyük 
beğeni toplandı. 

ÇOCUKLAR DA SEYRETTİ
Etkinliğe; Çemişgezek Kaymaka-

mı Levent Küçük, Mazgirt Kaymaka-
mı Emrah Karaduman, Pülümür Kay-
makamı Mehmet Anıl Çolak, Tunceli 
İl Kültür ve Turizm Müdürü İsmail 
Kaya, ilçe adliyesinde görevli savcı ve 
hakimler, kamu kurumlarının yöne-
ticileri ile farklı yaş gruplarından çok 
sayıda vatandaş katıldı. 

İlk defa opera izlediğini dile getiren 
vatandaşlardan Neslihan Kaycı, “İlk 
defa Çemişgezek’te bugün opera din-
ledim. Çok güzeldi. Çok keyif aldım. 
Sanal alemde görüyordum, televizyon-
da izliyordum. İnternette görüyordum 
ama ilk defa canlı dinledim. Çok güzel-
di, bu kadar güzel olduğunu bilseydim 
daha önceden de izlemeye giderdim. 
Opera ve balenin Çemişgezek’e gelmesi 
bizim için bir ayrıcalık oldu. Ben keyif 
alarak dinledim. Bundan sonra operaya 
sık sık gideceğim” dedi. İHA

ÇEMIŞGEZEK ILK DEFA SEYRETTIĞI
OPERA VE BALE GÖSTERISINI SEVDI
Samsun Devlet 
Opera ve Balesi 
Müdürlüğü 
tarafından Tun-
celi’nin Çemiş-
gezek ilçesinde 
sahnelenen gös-
teri seyirciden 
alkış aldı

ZONGULDAK’TA gönüllü 85 öğret-
menin oluşturduğu koro, milli 
ve manevi değerlerine bağlı nesil 
yetiştirme amacıyla okullarda 
uygulanan Türkiye Yüzyılı Maarif 
Modeli’ni sanatsal alandaki çalış-
malarıyla da destekliyor. İl Milli 
Eğitim Müdürlüğünce 2 ay önce 
merkez ve ilçelerde görev yapan 
85 öğretmenle oluşturulan “Maarif 
Öğretmenler Koro ve Orkestrası”, 
öğretmenlerin gönüllü katılımıy-
la kısa sürede güçlü bir ekip hali-
ne geldi. Yoğun geçen provaların 
ardından ilk konserini orkestra şefi 
Aysema Tamtürk yönetiminde Zon-
guldak Bülent Ecevit Üniversite-
si Sezai Karakoç Kültür Merkezi’n-
de veren koro, senfonik türkülerin 
yanı sıra farklı tarzlarda eserlerden 
oluşan zengin repertuvarıyla dinle-
yicilerden beğeni topladı.

Milli Eğitim Bakanlığınca Maarif 
Modeli içeriğine uygun olarak Ana-
dolu’nun dört bir yanından der-
lenen türküleri seslendiren koro, 
savaşları, göçleri, aşkları, ayrılık-
ları, toplumsal mücadeleleri ve 
folklorik ritüelleri müziğin diliy-

le günümüze taşıyor. İl Milli Eği-
tim Müdürü Uygar Keskin, Milli 
Eğitim Bakanlığının ortaya koydu-
ğu yeni vizyon doğrultusunda hem 
akademik hem de kültürel alanlar-
da önemli çalışmalar yürütüldüğü-
nü belirtti. AA

KONYA’NIN
MUTFAK 
KÜLTÜRÜ 
TANITILACAK



AMATÖR 1. Küme ekiple-
rinden Avcılar Tahtakale 
Kartalları’nda A takım kale-
si altyapıdan gelerek forma-
yı kapan Emirhan Altun’a 
emanet. İstanbul Kasta-
monu ile oynanan maçta 
teknik direktör Samet Gün-
gör tarafından ilk onbirde 
sahaya sürülen 2009 doğumlu genç 
file bekçisi kalesinde güven verdi. 
Teknik direktör Güngör’ün takım-
daki genç oyuncuların üzerine 
adeta titrediği, genç file bekçisi 

BÜYÜKLERİNİ DİNLİYOR
Emirhan Altun’un da genç 

çalıştırıcının gözünü kırpmadan 
forma verdiği isimlerden biri 
olduğu ifade edildi. Altyapı eğiti-
mini Avcılar Tahtakale Kartalları 
altyapısında gelen genç file bekçi-
sinin de teknik direktör Güngör’ü 
mahcup etmemek için antrenman-
larda ekstra çalıştığı, camianın 
güvenini kazanmak için de teknik 
heyetin bütün uyarılarını büyük 
bir dikkatle dinlediği belirtildi.

TRENDYOL Süper Lig’in 
14. haftasında 1 Aralık 
Pazartesi günü karşı 
karşıya gelecek Fener-
bahçe ile Galatasaray 

arasındaki derbilerde son dönem-
de gösterilen kartların çokluğu 
dikkati çekiyor. İki takımın 52’si 
Süper Lig, 8’i Türkiye Kupası, 4’ü 
Süper Kupa ve biri de Dostluk 
Kupası olmak üzere son 65 rande-
vusunda hakemler, 50 kırmızı, 395 
sarı kart gösterdi. Rekabetteki son 
65 maçta sarı-lacivertli futbolcular 
27, sarı-kırmızılı oyuncular da 23 
kırmızı kartla cezalandırıldı. Bu 

süreçte Galatasaray’da Emre Aşık 
3, Hasan Şaş ile Younes Belhan-
da ikişer, Badou Ndiaye, Felipe 
Melo, Sabri Sarıoğlu, Engin Bay-
tar, Tomas Ujfalusi, Milan Baros, 
Abdul Kader Keita, Arda Turan, 
Cassio Lincoln, Alioum Saidou, 
Orhan Ak, Volkan Arslan, Joao 
Batista, Bülent Korkmaz, Kerem 
Demirbay ve Barış Alper Yılmaz 
ise birer kırmızı kart gördü.

EN HIRÇIN FUTBOLCULAR
Fenerbahçe’de ise Diego Luga-

no 3, Volkan Demirel ile Bruno 
Alves ikişer, Hasan Ali Kaldırım, 

Jailson, Roberto Soldado, Luis 
Nani, Emre Belözoğlu, Raul Mei-
reles, Issiar Dia, Selçuk Şahin, 
Semih Şentürk, Gökhan Gönül, 
Deivid de Souza, Ariel Ortega, 
Fabio Luciano, Deniz Türüç, Mar-
cel Tisserand, İrfan Can Kahveci, 
Luan Peres, Alexander Djiku, 
Mert Hakan Yandaş ve Fred ise 
birer kez gördükleri kırmızı kartla 
takımlarını yalnız bıraktı. Fener-
bahçe ile Galatasaray arasında 
geçen sezon oynanan Türkiye 
Kupası mücadelesinde 4 kırmızı 
kart çıktı. Kadıköy’de oynanan 
karşılaşmada Fenerbahçe’den 

Fred ve Mert Hakan Yandaş, Gala-
tasaray’dan ise Kerem Demirbay 
ve Barış Alper Yılmaz oyun dışın-
da kaldı. Söz konusu maçta Fener-
bahçe’den 5, Galatasaray’dan ise 
4 oyuncu da sarı kartla cezalandı-
rıldı. Sarı-lacivertliler, iki takım 
arasında ligdeki son 10 maçta 
rakibine göre daha fazla kırmızı 
kart gördü. Fenerbahçe, 2020-2021 
sezonundan başlayan dönemde 
oynanan son 10 maçta 4 kırmızı, 
32 sarı kartla cezalandırıldı. Gala-
tasaray’a ise aynı süreçte kırmızı 
kart çıkmazken, 45 sarı kart göste-
rildi. AA

SÜPER Amatör Küme 
ekiplerinden Küçük-
köy’den bir transfer 
bombası daha.  Yeşil 
siyahlı yönetim, teknik 
heyetin raporları doğ-
rultusunda son olarak 
geçtiğimiz sezon THY 
forması giyen Kenan 
Alpağut’u kadrosuna 
dahil etti. 33 yaşındaki tecrüebli 
oyuncunun daha önce de Par-
seller, Gerede, Uşak, Nişantaşı, 
Beykoz, Gazi Mahallesi, Küçük-
çekmece ve Kağıthane formaları 
giydiği bildirildi.

AMATÖR 1. Küme 
ekiplerinden İstan-
bul Kıraç’ta teknik 
direktörlük görevine 
Taner Aydın getirildi. 
Hafta sonunda takı-
mının lider Avrupa 
Demir’le 2-2 berabere 
kaldığı maçta takımın başında 
ilk maçına çıkan Aydın raki-
bine de ligde ilk puan kaybını 
yaşatan isim oldu. Çağdaş Ozan 
Köse’yle yolların ayrılmasının 
ardından yönetimin takımın 
başına geçme ısrarını kıramayan 
Aydın’ın tam yetkiyle donatıla-
rak göreve başladığı bildirildi.

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN
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Kıraç’ta Taner Kıraç’ta Taner 
Aydın dönemiAydın dönemi

Küçükayasofya’yı Küçükayasofya’yı 
Hız çalıştıracakHız çalıştıracak

Göztepe Avrupa’daGöztepe Avrupa’da
oynama hedefindeoynama hedefinde

Kocaelispor’u zorluKocaelispor’u zorlu
2 maç daha bekliyor2 maç daha bekliyor

GERİLİMGERİLİM

YÜKSEKYÜKSEK

TRENDYOL Süper Lig’in süreçte Galatasaray’da Emre Aşık Jailson, Roberto Soldado, Luis Fred ve Mert Hakan Yandaş, Gala-

Fenerbahçe ile Galatasaray yarın karşı karşıya geliyor. İki 
takımın karşılaşmalarında sarı ve kırmızı kartlar eksik olmuyor

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

SAFA 
KAAN 

ÖZTÜRK

SÜPER Amatör Küme ekip-
lerinden Küçükayasofya’da 
teknik direktörlük görevine 
Hasan Hız getirildi.  Tecrü-
beli teknik adamla her konu-
da anlaşma sağlandığı, hafta 
sonunda takımın başında ilk 
maçına çıkacağı bildirildi. 
Yönetimin Hız’ı tam yetkiy-
le donatarak takımın başına getirdiği, 
transfer konusunda da kalan süreyi 
değerlendirmek istediği ifade edildi.

GÖZTEPE, Trendyol Süper Lig’in 14. 
haftasında bu akşam Antalyaspor ile 
karşı karşıya gelecek. Corendon Airli-
nes Park’ta oynanacak müsabaka saat 
17.00’de başlayacak. Karşılaşma önce-
sinde sarı-kırmızılılar 6 galibiyet, 5 
beraberlik ve 2 mağlubiyet sonucunda 
topladığı 23 puanla 5. basamakta bulu-
nurken, Antalya temsilcisi ise 4 galibi-
yet, 2 beraberlik ve 7 mağlubiyetle 14 
puanla 12. sırada yer alıyor. İzmir ekibi, 
bu zorlu karşılaşmada rakibini mağlup 
ederek Avrupa hedefine emin adımlarla 
ilerlemek istiyor. Antalyaspor - Göztepe 
mücadelesini Balıkesir bölgesi hakem-
lerinden Adnan Deniz Kayatepe yöne-
tecek. Kayatepe’nin yardımcılıklarını 
Murat Tuğberk Curbay ve Esat Sancaktar 
yapacak. Müsabakanın dördüncü hake-
mi de Burak Demirkıran olacak. İHA

TRENDYOL Süper Lig’in 14. haftasın-
da Gençlerbirliği’ni 1-0 yenen Kocae-
lispor’da teknik direktör Selçuk İnan, 
“Oyuncularımız çok iyi mücadele etti. 
Çok çok zor bir maçı kazandığımız 
için çok mutluyum.” dedi. Önlerinde 
çok zor iki maç olduğunu ama önce 
kupa maçında Karacabey Belediyes-
por maçının önemli olduğuna dikkati 
çeken İnan, “Kupada da olmak istiyo-
ruz. Kadro derinliğinin yeterliliği tabii 
sizin kendi görüşünüz. Ben bununla 
ilgili çok fazla yorum yapmıyorum 
ama bütün oyuncularımızı bir şekilde 
oynatmamız ve görmemiz lazım. Aynı 
zamanda kupada da bir üst tura kalma-
mız gerekiyor. Maça birkaç günümüz 
var. Hazırlanma şansımız var. İnşallah 
önce Karacabey’i geçeriz. Ondan sonra 
Kasımpaşa maçına zaten çalışmaya 
başlarız.” dedi. AA

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

TAHTAKALE KALESİ TAHTAKALE KALESİ 
EMİRHAN’A EMANETEMİRHAN’A EMANET

Beşiktaş çıkışa geçmek istiyorBeşiktaş çıkışa geçmek istiyor

Kenan Alpağut Kenan Alpağut 
imzayı attıimzayı attı

Beşiktaş, Trendyol Süper Lig’in 
14. haftasında bu akşam Mısırlı.
com.tr Fatih Karagümrük ile dep-
lasmanda karşılaşacak. Atatürk 
Olimpiyat Stadı’nda oynanacak 
mücadele saat 20.00’de başlaya-
cak. Karşılaşmayı hakem Halil 
Umut Meler yönetecek. Siyah-
beyazlı takım, ligde çıktığı son 
maçta Samsunspor ile sahasında 
1-1 berabere kalmıştı. Beşiktaş’ta 
Fatih Karagümrük karşılaşmasın-
da 3 oyuncu forma giyemeyecek. 
Siyah-beyazlı ekipte sakatlıktan 
çıkan Mustafa Erhan Hekimoğlu 
ve Necip Uysal saha çalışmalarına 
başlarken, iki oyuncunun maç 
kadrosunda olması beklenmiyor. 

Bir süredir takımla idmanlara çık-
mayan Rafa Silva da mücadelede 
formasından uzak kalacak.

ORKUN’UN CEZASI BİTTİ
Siyah-beyazlılarda 2 maçlık 

kırmızı kart cezasını tamamlayan 
kaptan Orkun Kökçü, Fatih Kara-
gümrük karşılaşmasıyla formasına 
kavuşmayı bekliyor. Fenerbahçe 
derbisinde kırmızı kartla oyun 
dışında kalan 24 yaşındaki orta 
saha, Antalyaspor ve Samsunspor 
mücadelelerinde sahadaki yeri-
ni alamamıştı. Teknik direktör 
Sergen Yalçın’ın şans vermesi 
durumunda Orkun, 2 maç aranın 
ardından siyah-beyazlı formayla 

yeniden boy gösterecek. Beşik-
taş’ta ligde 3 sarı kartı bulunan 
savunma oyuncusu Felix Uduok-
hai, ceza sınırında yer alıyor.

KARAGÜMRÜK CEPHESİ
Süper Lig’de 13 hafta sonunda 

2’şer galibiyet ve beraberliğin yanı 
sıra 9 mağlubiyet yaşayan kırmızı-
siyahlı takım, 8 puanla 18. ve son 
sırada yer alıyor. Teknik direktör 
Onur Can Korkmaz yönetiminde-
ki Fatih Karagümrük, ligde çıktığı 
son 2 maçta 1’er galibiyet ve bera-
berlik elde etti. Kırmızı-siyahlılar, 
Beşiktaş karşısında puan ya da 
puanlar alarak çıkışını sürdürme-
yi hedefliyor. AA



A MİLLİ Erkek Basketbol 
Takımı, FIBA 2027 Dünya 
Kupası Avrupa Elemeleri 1. 
Tur C Grubu ikinci maçında 
bu akşam İsviçre’ye konuk 
olacak. Fribourg kentin-
deki Saint-Leonard Spor 
Salonu’nda oynanacak 
karşılaşma, TSİ 19.00’da 
başlayacak. Müsabaka, TRT 
1 ve S Sport’tan canlı yayım-
lanacak. Türkiye, Dünya 
Kupası yolunda sahasında 
çıktığı ilk mücadelede Bosna 
Hersek’i 93-71 mağlup etti. 
Ay-yıldızlılar, İsviçre’ye de 
üstünlük kurarak 2’de 2 yap-
maya çalışacak. İsviçre ise C 
Grubu’ndaki ilk maçında ilk 
yarısını 57-34 önde tamamla-
masına karşın Sırbistan’a dep-
lasmanda 90-86 mağlup oldu. 
Milli takımın Bosna Hersek 
ile oynadığı karşılaşmada sağ 

ayak bileğinden sakatlanan 
Onuralp Bitim, aday kadrodan 
çıkarıldı. Muhsin Yaşar ile 
Yiğit Onan ise İsviçre müsa-
bakasının kadrosuna dahil 
edilmedi. AA
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ADANA 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 7 1 2 3 3 1
  2 3 4 6 2
  7 9 6  5
  8 11   8
      10
      12
      

İZMİR 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 6 3 4 6 2 1
 7 9 5 7 3 6
  10  10 7 7
      10
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GALATASARAY
Çağdaş Faktoring 
Kadın Basketbol 
Takımı, Kocaeli 
Kadın Basketbol 
Takımı’nın ligden 
çekildiğini, dün 
oynanması gere-
ken karşılaşma-
dan 20-0 hükmen 
galip ayrıldığını 
açıkladı. Sarı-kır-
mızılı kulübün 
açıklamasında, 
müsabakanın 
iptal edildiği 
vurgulanarak, 
şu ifadeler kul-
lanıldı: “Halk-
bank Kadınlar 
Basketbol Süper 
Ligi’nin 8. hafta-
sında, 29 Kasım 
Cumartesi günü 
(dün) Galatasaray 
Çağdaş Fakto-
ring ile Kocaeli 
Kadın Basketbol 
arasında deplas-
manda oynan-
ması planlanan 
karşılaşma; raki-
bimizin ligden 
çekilme kararı 
alması sebebiyle 
iptal edilmiştir. 
Türkiye Basket-
bol Federasyonu 
talimatları gereği, 
takımımız bu kar-
şılaşmadan 20-0 
hükmen galip 
ayrılmıştır.” AA

12 DEV ADAM’DAN12 DEV ADAM’DAN
İSVİÇRE DEPLASMANIİSVİÇRE DEPLASMANI

Ampute Futbol Süper Ampute Futbol Süper 
Lig’de sezon başlıyorLig’de sezon başlıyor

Kocaeli Basketbol Kocaeli Basketbol 
Takımı ligden çekildiTakımı ligden çekildi

AMERİKAN Basketbol Ligi Kupa-
sı’nda (Emirates NBA Cup), Adem 
Bona’nın 13 sayıyla oynadığı maçta, 
Philadelphia 76ers, deplasmanda Bro-
oklyn Nets’i 115-103 yendi. Barclays 
Center’da oynanan karşılaşmada milli 
oyuncu Adem Bona, 13 sayı ve 6 riba-
untla oynadı. Philadelphia 76ers’te 
Dominick Barlow, 10 sayı ve 10 
ribauntla “double-double” yaparken 
Tyrese Maxey 22 ve Jared McCain ise 
20 sayı kaydetti. Nets’de Egor Demin 
23 sayı ve 9 ribaunt, Noah Clowney 
ve Tyrese Martin 16’şar sayıyla oyna-
dı. State Farm Arena’da oynanan 
karşılaşmada, Atlanta Hawks evinde 
Cleveland Cavaliers’ı 130-123 mağlup 
etti. Hawks’da Jalen Johnson 29 sayı, 
12 ribaunt ve 12 asistle “triple-doub-
le” yaptı. Nickeil Alexander-Walker 
30, Onyeka Okongwu ise 18 sayı ve 7 
ribaunt kaydetti. AA

AMPUTE Futbol Süper Lig’de 
2025-2026 sezonu, bugün 
oynanacak maçlarla başlaya-
cak. Türkiye Bedensel Engel-
liler Spor Federasyonunun 
açıkladığı programa göre, ilk 
hafta maçları bugün yapı-
lacak. 2025 Ampute Futbol 
Şampiyonlar Ligi kupasını 
kazanan Alves Kablo Ampute 

Futbol Kulübü, yeni sezonda 
Başkent Ampute Futbol Gücü 
adıyla mücadele edecek. Baş-
kent Ampute Futbol Gücü, 
lig öncesi Türkiye Kupası 
ve Süper Kupa’da şampi-
yonluğa ulaştı. Süper Lig’de 
2024-2025 sezonunu, Şahin-
bey Belediyespor şampiyon 
tamamlamıştı. AA

Adem’in 13 sayısıyla
Philadelphia galip
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ERZURUM’DA başlatılan “Ders 
zili buzda çalıyor” projesi kapsa-
mında buz pateni öğrenen ilko-
kul öğrencileri, buz üzerinde hem 
keyifli vakit geçiriyor hem de 
yeteneklerini keşfediyor.

İl Milli Eğitim Müdürlüğü ile 
Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü 
arasında imzalanan protokol kap-

samında yeni eğitim-öğret yılın-
da hayata geçen projede yer alan 
öğrenciler, her gün farklı gurup-
lar halinde öğretmenlerinin göze-
timinde Palandöken ilçesindeki 
Buz Pateni Salonu’na geliyor.

Buz pateni branşında antre-
nör hocalar tarafından karşıla-
nıp gerekli koruyucu ekipmanla-

rını giyen çocuklar, buz pistine 
çıkarak temel denge çalışması ve 
kayma tekniklerini içeren hare-
ketlerle eğitimlerine başlıyor.

Kendi sınıf öğretmenin de dışa-
rıdan gözetiminde kayan öğren-
ciler, velileri tarafından da seyir-
ci koltuklarında sürekli izleniyor. 
İHA

Bakırköy’de 
alışveriş çılgınlığı

Limak’tan veri 
merkezlerine 
dev adım

Ressam Neriman 
Oyman’dan Esenyurt’ta 
ilham veren buluşma

Gaziosmanpaşa’da 
yangın tatbikatı

İSTANBUL’DA birçok marka, Kasım 
ayı kampanyası nedeniyle ürünlerde 
fiyat indirimine gitti. Kampanyaları 
duyan vatandaşlar ise alışveriş mer-
kezlerine koştu. Vatandaşlar alışveriş 
merkezlerinin kapılarının açılması-
nı beklerken, uzun kuyruklar oluştu. 
Sabahın erken saatlerinden itibaren 
alışveriş merkezine gelen vatandaş-
lar, indirimli ürünlerden yararlan-
mak için kapıların açılmasını bekle-
di. Vatandaşlar kapıların açılmasıyla 
içeri koştu. Ünlü oyuncu Wilma Elles 
de indirimden yararlanmak istenler 
arasında oldu. Mağazaları gezen ünlü 
isim, indirimli ürünlerden aldı. İHA

DÜNYA genelinde yapay zekâ model-
lerinin hızla büyümesi, geleneksel alt-
yapıların taşıma kapasitesini aşan yeni 
bir elektrik ve veri talebi oluşturuyor. 
Bu doğrultuda, ortaya çıkan ihtiya-
ca yönelik olarak Limak Holding, stra-
tejik bir adım atarak veri merkezleri 
konusunda başta müteahhitlik olmak 
üzere, yatırım fırsatlarını değerlendir-
meye karar verdi. Veri merkezleri, diji-
tal ekonominin bir parçası olmanın 
yanı sıra; ülke ekonomilerinin rekabet 
gücünü doğrudan etkileyen stratejik 
tesisler olarak konumlanıyor. Enerji 
tüketimi, kesintisiz erişim ihtiyacı ve 
sürdürülebilirlik kriterleri sebebiyle 
veri merkezi yatırımları, güçlü altyapı 
tecrübesi ve yüksek düzeyde mühen-
dislik kabiliyeti gerektiriyor. İHA

ESENYURT Belediyesi’nin Kasım 
Ayı Kültür Sanat Etkinlikleri kapsa-
mında Ressam Neriman Oyman’ın 
konuk olduğu “Sanatın İzinde” söy-
leşisi, Kadın Sanat Merkezi’nde 
sanatseverlerin yoğun ilgisiyle ger-
çekleşti. Programda Oyman, sanat 
hayatına dair deneyimlerini, düşün-
celerini ve ilham kaynaklarını katı-
lımcılarla paylaşırken, resim sanatı-
na yönelik merak edilen soruları da 
yanıtladı. Samimi anlatımı ve pay-
laştığı hikayelerle izleyicilere keyifli 
anlar yaşatan Oyman, söyleşi sonun-
da kitaplarını imzalayarak sanatse-
verlerle birebir sohbet etti. İHA

KURALLARA UYUN
9 DOĞURMAYIN!

Soğuyan havalarla birlikte Soğuyan havalarla birlikte 
doğal gazın kullanımı artarken, doğal gazın kullanımı artarken, 

güvenli doğal gaz kullanımı güvenli doğal gaz kullanımı 
için kurallara uymak her için kurallara uymak her 

zamankinden daha önemli zamankinden daha önemli 
hâle geliyor. Aksa Doğalgaz, hâle geliyor. Aksa Doğalgaz, 

bu hususta abonelerin dikkat bu hususta abonelerin dikkat 
etmesi gereken 9 önemli etmesi gereken 9 önemli 

noktayı açıkladınoktayı açıkladı

“DERS ZİLİ BUZDA ÇALIYOR”“DERS ZİLİ BUZDA ÇALIYOR”

KIŞ aylarında doğal gazın 
güvenli kullanımı daha da 
önem kazanıyor. Soğuyan 
havalarla artan ısınma ihtiya-
cı, kombi ve doğal gazlı ısıtıcı 
kullanım sürelerinin uzaması, 
bacaların daha yoğun çalışma-
sı gibi etkenler, ekipmanların 
düzenli kontrol edilmesini ve 
bakım süreçlerinin kış öncesin-
de yapılmasını zorunlu kılıyor. 
Aksa Doğalgaz, kış döneminde 
olası riskleri azaltmak ve doğal 
gazın her koşulda güvenle kul-
lanılmasını sağlamak amacıyla 
abonelerin dikkat etmesi gere-
ken 9 temel adımı paylaştı.

SAĞLIKLI DOĞAL GAZ 
KULLANIMI İÇİN 
9 İLAÇLI REÇETE

ŞİRKET 9 temel adımı şöyle 
açıkladı: * Onay almadan kul-
lanılmamalı.  * Eskimiş bağ-
lantı noktaları yenilenme-
li. * Bacalar dış ortama doğru 
sabitlenmiş olmalı. * Yetkisiz 
kişiler müdahale etmemeli. * 
Bacalı cihazları doğru alanlar-
da kullanılmalı. * İzinsiz kazı 
çalışması yasaklanmalı. * Mut-
laka periyodik bakım yaptırıl-
malı. * Menfezleri kapatmayın. 
* Tesisatın topraklamasını kon-
trol ettirin. Çünkü doğal gaz 
tesisatının topraklaması her yıl 
düzenli olarak kontrol ettiril-
melidir. Bu elzemdir. İHA

ÖĞRENCİLERİN CİNGÖZ VE ÖĞRENCİLERİN CİNGÖZ VE 
BONCUK’U SINIFIN MASKOTU BONCUK’U SINIFIN MASKOTU 

HUZURLARINIZDA BAHÇELİEVLER HUZURLARINIZDA BAHÇELİEVLER 
4. ULUSAL KİTAP FUARI4. ULUSAL KİTAP FUARI

AMASYA’DA bir ilkokulda 
öğrenciler tarafından bakılan 
sahipsiz 2 kedi, sınıfın mas-
kotu haline geldi.

Fatih İlkokulu 3/F sınıfı 
öğrencileri, 3 ay önce okulun 
bahçesinde beslemeye başla-
dıkları iki yavru kediye “Cin-

göz” ve “Boncuk” adını verdi.
Havaların soğumasının 

ardından kedilere, öğrenci-
ler tarafından okul bahçesin-
de barınak yapıldı. Zaman-
la öğrencilerle sınıflara girip 
çıkan, sıraların arasında dola-
şan, derslere katılan “Cingöz” 

ve “Boncuk” herkesin sevgisi-
ni kazandı.

Okulun müdür yardımcı-
sı Ruhani Hupal, öğrencile-
rin kedileri çok sevdiğini, bu 
sayede çocukların hayvan 
sevgisinin pekiştiğini söyle-
di. İHA

BAHÇELİEVLER Beledi-
yesi tarafından bu yıl dör-
düncüsü düzenlenen Ulu-
sal Kitap Fuarı’nın açılışı 

gerçekleştirildi. Bahçeli-
evler Kongre Merkezi’nde 
“Bahçelievler’den Gaz-
ze’ye: Özgür Filistin” tema-

sıyla düzenlenecek. Açılış 
programına TBMM Adalet 
Komisyonu Başkanı Balı-
kesir Milletvekili Prof. Dr. 

Cüneyt Yüksel, Kültür ve 
Turizm Bakan Yardımcı-
sı Gökhan Yazgı, İstanbul 
Vali Yardımcısı Hasan 
Gözen, AK Parti Genel 
Sekreteri Eyyüp Kadir 
İnan, AK Parti İstanbul İl 
Başkanı Abdullah Özde-
mir, Bahçelievler Kay-
makamı Mehmet Bozte-
pe, Bahçelievler Belediye 
Başkanı Hakan Baha-
dır ve çok sayıda davetli 
katıldı. İHA

GAZİOSMANPAŞA Belediyesi, perso-
nelin muhtemel acil durumlara karşı 
bilinçlenmesini sağlamak, kurum için 
afet planı güçlendirmek ve farkında-
lık oluşturmak için belediye binasında 
bir yangın tatbikatı gerçekleştirdi. Tat-
bikat, Gaziosmanpaşa Belediyesi Afet 
İşleri Müdürlüğü ile İstanbul İtfaiye-
si iş birliğinde düzenlendi. Yangının 
başladığını belirten sirenlerin çalma-
sıyla birlikte personel, hızla acil çıkış 
noktalarından tahliye edildi. Bu sıra-
da arama-kurtarma ekipleri, her katta 
yönlendirmeler yaparak, tahliyelerin 
daha seri ve planlı bir şekilde yapıl-
masını sağladı. İHA
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